



Imperio

Diario de El U. de las Jotas

AÑO XI • Número 2865 • ZAMORA • Jueves 28 de Marzo de 1946 • Precio del ejemplar 40 céntimos

CONFIANZA EN BEVIN

El partido laborista parlamentario hace suya la política exterior del Gobierno de Su Majestad

LONDRES, 27.—El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha logrado un aplastante voto de confianza—sólo hubo seis sufragios en contra—en la reunión que para discutir su política ha celebrado en el salón de los Comunes la fracción parlamentaria del partido laborista. Unos 300 diputados asistieron a la reunión, que duró dos horas y media y en la que Bevin empleó más de sesenta

Gran Bretaña y Estados Unidos mantendrán su política actual en la disputa por la Venezia Julia

UNA NOTA DEL GENERAL MORGAN

ROMA, 27.—La Gran Bretaña y Estados Unidos han dado hoy a conocer—informa la «United Press»—su propósito de mantener su posición actual en la discutida provincia de Venezia Julia, hasta que se llegue a un acuerdo final, pese a los esfuerzos de las tropas yugoslavas y a los esfuerzos que se realizan para minar la autoridad de los organismos encargados del mantenimiento del orden y la seguridad.

Dicha actitud angloamericana ha sido dada a conocer en una nota del teniente general Morgan, comandante supremo aliado en la zona del Mediterráneo, quien ha manifestado taxativamente que se expresaba en nombre de los dos citados Gobiernos.

Se considera que la mencionada nota constituye la más dura crítica oficial que nunca se haya hecho hasta ahora de las actividades yugoslavas en Venezia Julia.

Audiendo al carácter defensivo que los yugoslavos atribuyen a sus fuerzas en la zona que ocupan de dicha provincia, la nota hace constar que las únicas tropas que allí existen son las angloamericanas, que sólo tienen como misión mantener la paz en la zona hasta el arreglo definitivo del pleito planteado, labor de la que se ocupan actualmente los representantes de Rusia, Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos.

Termina la enérgica nota diciendo que en la zona de ocupación angloamericana se mantendrá a toda costa el orden y la paz y se impedirá toda actividad que tienda a influir por caminos ilegales en la decisión que se haya de adoptar en el momento oportuno en cuanto al territorio de Venezia Julia.—Efe.



minutos en contestar a las preguntas sobre Grecia, Indonesia, Rusia y otras materias. Finalmente fue aprobada la siguiente moción: «El partido laborista parlamentario hace suya la política exterior del Gobierno de Su Majestad».

Cuestión griega

En cuanto a Grecia dice el redactor diplomático de la agencia «Réuter», parece que Bevin hizo resaltar los resultados positivos obtenidos por el camino de la celebración de unas elecciones libres, y que destacó la necesidad de llegar a una pronta solución del asunto helénico, en razón a que las tropas británicas no pueden permanecer en Grecia, pues si siguiesen en ese país en el momento de inaugurarse—en mayo próximo—la conferencia de la paz, no dejaría de afirmarse que la nación griega no era libre.—Efe.

Declaraciones de Bevin

LONDRES, 27.—El secretario del Foreign Office, Bevin, no tiene por ahora, la menor intención de trasladarse a Nueva York, según manifestó a los periodistas un informador de dicho departamento.—Efe.

EL CONSEJO DE SEGURIDAD RECHAZO EL APLAZAMIENTO PEDIDO POR RUSIA

GROMYKO ABANDONO LA SALA

“LA O. N. U. MORIRA EN SU INFANCIA” SI NO SE ATIENDE A PERSIA, AFIRMA BYRNES

NUEVA YORK, 27. (Urgente).—El Consejo de Seguridad ha rechazado el aplazamiento solicitado por la Unión Soviética.—Efe

NUEVA YORK, 27. (URGENTE).—EL DELEGADO SOVIETICO, GROMYKO, HA ABANDONADO EL CONSEJO DE SEGURIDAD.—EFE.

NUEVA YORK, 27. (URGENTE).—EL SECRETARIO DE ESTADO, BYRNES, HA PREVENIDO AL CONSEJO DE SEGURIDAD QUE SI SE NEGIA AL IRAN EL DERECHO A EXPONER SU CASO EN ESTA OCASION, «LA O. N. U. MORIRA EN SU INFANCIA, VICTIMA DE SU INFLUENCIA».—EFE.

Agitada reunión del Consejo

NUEVA YORK, 27.—El Consejo de Seguridad de la O. N. U. se reunió a las 21,5 (hora española). El presidente doctor Quo Tai-Chi (China) anunció que había sido informado por el embajador francés en Washington, Henri Bonnet, de que a pesar de sus grandes esfuerzos, no había llegado a ningún acuerdo el subcomité creado para tratar de resolver la cuestión del aplazamiento de debate sobre Persia. Agregó que, a menos que algún miembro del Consejo deseara hacer uso de la palabra sometería a voto las tres mociones presentadas al Consejo. Estas tres mociones eran: la soviética, que pedía que se aplazase la discusión de la cuestión persa hasta el diez de abril; la egipcia, que proponía que el embajador persa fuera invitado a hacer una declaración que sirviera de orientación al Consejo; y la australiana, que sugería que el Consejo aplazase la discusión hasta que el embajador persa hubiera presentado sus alegaciones por escrito y el delegado soviético hubiera contestado, también por escrito.

Intervino el secretario de Estado y jefe de la delegación de Estados Unidos, Byrnes, quien dijo que su Gobierno había sido informado por su representante en Teherán de que no se había llegado a acuerdo alguno en la disputa. La información de un alto funcionario del Gobierno persa al representante de Estados Unidos—dijo—es que se han hecho propuestas, pero no han sido aceptadas. Por lo tanto, no hay cambio en las instrucciones enviadas a su representante.

Nueva controversia

El delegado polaco, Oscar Lange, provocó una nueva controversia al proponer que el Consejo votara la moción australiana, por la que se invitaba al representante persa a presentar una declaración escrita, antes de la propuesta egipcia invitando a Persia a declarar acerca del aplazamiento del debate.

El jefe de la delegación soviética, Andrei Gromyko, intervino para reafirmar su demanda de aplazamiento. El delegado holandés van Kleffens, preguntó directamente a Gromyko el por qué de su deseo de aplazamiento.

Byrnes declaró entonces: «Si no se da a la delegación persa ocasión de ser oída, la Organización de las Naciones Unidas morirá en su infancia».

Intervino a continuación el delegado egipcio Hassan Bajá, quien dijo: «Todo el mundo espera nuestra decisión. Los pequeños países desean ver cómo las grandes potencias respetan sus obligaciones contraídas en los tratados».

Byrnes había puesto de relieve que «las pequeñas naciones buscan de nosotros que tengamos abiertas para ellas las puertas del Consejo de Seguridad».

TEHERAN, 27.—Durante la pasada noche y en el Ministerio de Asun-

Caballos pamperos para la Remonta militar

BARCELONA, 27.—A bordo del vapor bilbaíno «Monte Inchorta» que trajo de Buenos Aires un cargamento de trigo, llegaron también 82 caballos pamperos con destino a la remonta militar. Cuidando de los jacos vino Balbino Vega de servicio del concejo de Ibañeta, Asturias. Balbino marchó a la Argentina hace veinte años, cuando contaba catorce, con la intención de hacer fortuna y aprovechó el encargo de cuidar de los 82 caballos durante la travesía para regresar a España y a su pueblo consiguiendo de paso unas pesetillas.

PERSIA no ha firmado ningún tratado con RUSIA

Para la evacuación de las tropas soviéticas

Más incidentes en el norte del Irán

TEHERAN, 27.—Ha sido facilitado un comunicado oficial en el que se confirma que no son exactas las noticias de que Persia haya firmado tratado alguno con la Unión Soviética, respecto a la evacuación por los rusos de aquel país.

El príncipe Fireuz insistió a un redactor de la agencia «United Press» que el anuncio ruso de la evacuación no puede ser atribuido al hecho de haber concertado un acuerdo secreto entre los dos países.—Efe.

TEHERAN, 27.—Aunque la radio de Moscú ha anunciado repetidamente que se ha firmado un acuerdo bipartito entre Rusia y el Irán para la evacuación de tropas soviéticas de este país, el Gobierno persa continúa ateniéndose a su versión de que no se ha firmado tal acuerdo.

Tanto Ghavam Sultaneh como su portavoz oficial, Fireud, aseguran que no existe tal acuerdo. Las Embajadas británica y norteamericana continúan tratando de descubrir si se ha firmado secretamente algún convenio. Al parecer—dice la «United Press»—ni el embajador de Estados Unidos, Murrey, ni el encargado de Negocios británico, han salido satisfechos de sus entrevistas con Ghavam Sultaneh.—Efe.

Incidentes

NUEVA YORK, 27.—El embajador persa, Hussein Alá, ha manifestado a la «United Press» que ha recibido nuevas comunicaciones sobre incidentes ocurridos en el norte del Irán, incidentes que en Teherán se consideran como una intromisión en los asuntos internos persas. El embajador ha manifestado que hoy presentará las informaciones detalladas sobre tales actos, que constituyen una intromisión por parte de las autoridades militares y políticas soviéticas. El texto de su declaración lo llevaba en su cartera para presentarlo en la reunión del Consejo de Seguridad celebrado ayer, pero anunció que volvería a traerlo a la reunión que el Consejo celebre hoy. Añadió que el Gobierno persa considera esta intervención soviética en los asuntos internos del país como una violación tan grave como la del convenio de 1942 para la evacuación del ejército ruso.—Efe.

Reunión de los ministros persas

TEHERAN, 27.—Durante la pasada noche y en el Ministerio de Asun-

Audiencias de S. S. el Papa

ROMA, 27.—Su Santidad Pío XII ha recibido en audiencia privada al ministro del Ecuador, Manuel Sotomayor, y al ministro de Cuba Alfonso Forcado.—Efe.

Replica de Stalin

EL CAIRO, 27.—La réplica de Stalin al presidente de la «United Press», Baille, es publicada bajo grandes titulares en la «Bourse Egyptienne». El título dice así: «En respuesta a un telegrama del presidente de «United Press», Stalin anuncia el acuerdo soviético-persa y confirma la retirada de las tropas rusas».—Efe.

Acuerdo turco-iraquí

ANGORA, 27.—Los delegados del Irak salen para esta capital desde Sтамbul hoy, miércoles, y en los centros políticos bien informados se cree que será firmado un acuerdo turco-iraquí. El viernes será publicado un comunicado oficial, según estos informadores.—Efe.

Un “intocable” hindú recibe la orden sacerdotal

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—Por primera vez en la historia un paria o «intocable» hindú, ha recibido la orden sacerdotal. La ordenación se celebró en la diócesis de Cusak, en la India meridional. El nuevo sacerdote tiene un hermano que se prepara actualmente para el sacerdocio. El acto de la consagración produjo viva impresión entre los que la presenciaron sobre todo cuando el obispo consagrante besó las manos del nuevo sacerdote. Los «intocables» que llenaban la iglesia prorrumpieron en exclamaciones de asombro y calificaron este momento de la ceremonia de milagro.—Efe.

ULTIMA NOTICIA

PERON PUEDE SER YA PRESIDENTE ELECTO

BUENOS AIRES, 22.—Perón será presidente electo de la República Argentina esta misma noche como no suceda algo totalmente imprevisto. El jefe laborista necesita exactamente ocho mil ochocientos setenta y tres votos, que conseguirá con toda seguridad en el recuento de esta noche, para alcanzar la mayoría absoluta.—Efe.

MAS INFORMACION DE LA ARGENTINA EN 6.ª PAG. 3.ª COL.

Los médicos españoles y las Escuelas Técnicas Superiores expresan su adhesión a S. E. el Jefe del Estado

El Caudillo recibió también al general norteamericano T. B. Wilson

MADRID, 27.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: don Angel Cervera Jacome, vicealmirante, presidente de la Asociación benéfica de huérfanos de los Cuerpos patentados de la Armada; don Arsenio Martínez de Campos y de la Viesca, general de división; don Víctor Martínez Simancas, profesor principal de la Escuela Superior del Ejército; don Matías Zaragoza Usera, jefe de la Artillería del VII Cuerpo de Ejército; don Manuel Prieto Madssu, general de brigada de Infantería; don Manuel Lecea Alonso, jefe de la Región Aérea del Estrecho; don Manuel de Diego Gómez, intendente general del Aire; don José Gutiérrez, Calderón Miranda, jefe del Regimiento Infantería de Wafrás número 55; don Gonzalo Díez de Lastra Peralta, teniente coronel de Infantería del Alto Estado Mayor; don Luis Chacón Alonso, teniente coronel de Artillería del Alto Estado Mayor; don Luis Peláez Campomanes, comandante de Artillería.

Audiencia civil

En Audiencia civil fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personas: presidente y miembro del Consejo General de Colegios Médicos de España; don Ramón Ferreiro, director general de Enseñanza Profesional y Técnica, con una comisión integrada por los directores de Escuelas especiales técnicas y de trabajo; alcalde de Gijón, Consejo de honor y Comité ejecutivo de la Exposición de productos del noroeste de España; señora viuda del general Gómez Ulla, acompañada por el general Valero; general norteamericano T. B. Wilson acompañado de los señores Jorge B. Sonchein y D. Esteban Terradas; don José M. Pardo gobernador

América expresa su adhesión al Jefe del Estado español

Frente a la campaña de insidias contra nuestra Patria

En el día de hoy se han recibido los siguientes radiogramas y comunicaciones:

Señorita María del Pilar Paternina, desde Córdoba (Argentina), dice: «Dios y la Virgen del Pilar les bendigan a todos por el bien que nos hacen al traernos el eco de la patria lejana y queridísima ¡Viva Franco!»

Don Matías Durán, desde La Lima (Honduras), dice: «Los insultos contra España y su Gobierno por lo absurdos son ridículos. ¡Viva España!»

Don Rafael de los Casares, desde San José (Costa Rica), dice: «Pueden tener el orgullo de ser las suyas las mejores transmisiones que se hacen en el mundo. ¡Cuánto engañado empieza a abrir los ojos! ¡Viva España!»

Señorita María Luisa, desde Méjico, nos dice: «Entre tanta infamia y tanta bajeza nos llega el consuelo y alegría, oír en estas latitudes. ¡Viva Franco!»

Teléfonos de IMPERIO

Dirección 1576—Administración 1574

España misionera

Por José Luis Álvarez de Casiro

El esfuerzo fecundo de España en la Historia tiene un período culminante, a manera de gigantesca luminaria, cuyo fulgor ilumina su pasado y su futuro: El descubrimiento y evangelización de América.

El arte de misionar, arte de salvar las almas mediante el establecimiento de la Iglesia de Jesucristo de un modo perfecto y estable, podemos considerarlo en dos aspectos: el de habilidad de los misioneros, y el de conjunto de reglas o métodos, y es natural que al producirse la asunción por una colectividad nacional de la empresa misionera como tarea primordial, junto con el desplazamiento de la acción a un escenario desconocido, surja un método propio, y la acción personal se matice con características peculiares.

El método político distingue porque el poder temporal asume como quehacer más importante la difusión de la verdad católica en el Nuevo Mundo y los Reyes de España se convierten en evangelizadores.

Donación de tierras

Cuando el Papa Alejandro VI hace donación a nuestros monarcas de las tierras que se descubran hacia Occidente, tratase de una donación onerosa cuya carga consiste en la conversión y evangelización de aquellas regiones, pues en la Bula les manda en virtud de santa obediencia que envíen a dichas tierras firmes e islas varones probos y temerosos de Dios, doctos, peritos y expertos, que instruyan a dichos indígenas y los obliguen a destinarlos para que imbuyan a dichos habitantes en la fe católica y buenas costumbres, poniendo en ello toda debida diligencia.

El Papa descarga en la real conciencia su obligación de procurar la salvación de aquellas gentes, lo cual supone una transferencia de tan graves obligaciones que a pesar de haber pasado a la Historia los derechos y deberes de nuestros soberanos con el nombre de Patronato Regio, el derecho de presentación es lo de menos, pues la carga de la conciencia real con la selección, misión y distribución de los misioneros — incluso pasando por encima de la resistencia de los superiores religiosos — aunque no implica propiamente misión canónica ni jurisdiccional, que compete a los legítimos superiores, entraña una asignación tan amplia de facultades, incluida toda la jurisdicción en las cosas eclesiásticas, que excede con mucho el contenido de un Patronato Canónico constituyendo más bien un Vicariato Regio, delegación pontificia en el rey.

En la práctica, este método político plasma en diversos métodos particulares a tenor de la indiosinercia de los pueblos, temperamentalmente tan distintos.

El método extensivo fue unánimemente practicado, fijándose como objetivo desde el primer momento, la ocupación rápida del territorio, e inmediatamente, la organización de misiones volantes, y multiplicación de conventos. Tratase fundamentalmente de conseguir una instrucción religiosa somera, pero suficiente, para administrar el bautismo sin largo catecumenado previo, diferenciándose la instrucción religiosa completa para después.

Misioneros en Méjico

Cuando las circunstancias lo aconsejaron el método extensivo combinóse con el aristocrático, indispensable en países de rancia cultura. Recién llegados a Méjico los misioneros recaban de los caciques y principales la entrega de sus hijos — por que como niños tiernos en la edad comprenderán con más facilidad la doctrina que les enseñaremos. Y después ellos a veces, nos ayudarán enseñándonos a vosotros y a los demás adultos lo que oviereis de aprender.

El cultivo en colegios especiales de estos niños de las familias influyentes hizo posible que una vez impuestos en la fe llevarán a lugares inaccesibles para el misionero, al mismo tiempo que descubrirán a estos secretos del culto de los ídolos que les sirvieron en gran medida para confundir y desengañar a los que aún permanecían en el paganismo.

De este esfuerzo español por ganar para la fe a la aristocracia del saber nos certifica el que, a los cincuenta años del descubrimiento, hubiera en América casi tantas Universidades como en Europa.

En los pueblos de escasa cultura, nómadas y en estado primitivo, el método extensivo toma modalidades distintas. Donde no se puede hablar a la inteligencia hay que presentar la doctrina de Cristo como una realidad cautivadora, y aquí son los católices años de apostolado ambulante de San Francisco Solano que, trovador a lo divino, a pie, descalzo, con un altar portátil, algunos libros de liturgia y un violín por todo bagaje, recorre inmensas extensiones de territorio en busca de aquellas tribus nómadas a las que — una vez halladas — les habla con su gran crucifijo en una mano y la disciplina con que flagela sus carnes en la otra, o acompañando a las veces sus palabras con música.

Los Reducciones

Para que los hombres rudos e incultos, que pueblan una gran extensión de la América del Sur y que no han podido ser sometidos por las armas vengal al conocimiento de Cristo, es preciso reducirlos a la vida sedentaria y social, bien que construyendo toda su independencia, y surgen las Reducciones en las que en torno a los Padres Jesuitas se constituyen aldeas de indios cristianos, no sometidos prácticamente al poder temporal de la Corona.

Las características esenciales de nuestra acción misionera son la observación, la capacidad organizadora, la conmovedora dulzura de carácter de los misioneros, especialmente de los oriundos de Galicia, unida a una sencillez ejemplar y sobre todo una ilimitada capacidad de adaptación al medio ambiente.

Los misioneros procuran acomodarse en todo momento a los elementos populares. Si los salvajes adoraban a sus ídolos cantando y bailando, no hay inconveniente en que continúen cantando y bailando siempre que lo hagan en honor del Dios verdadero. Se les puso en cantares la doctrina y el medio eficaz de que sus mentes la aprendieran en fuerza de repetir.

Pruebas concluyentes del extraordinario esfuerzo de adaptación, constituyen el que algunos misioneros se hicieron limar los dientes para pronunciar correctamente algunas voces míticas, y la conservación de los azotes como medio de gobernar a aquel os hombres con mentalidad infantil y natural indolente, hasta tal punto que la prohibición a los misioneros de emplear los azotes motivó que uno de éstos dijera a Felipe II ser tal mandato «la mayor persecución que a los naturales después que son cristianos les ha venido».

Por el predominio en los indios de la vida sensual sobre la racional los misioneros hubieron de recurrir con un éxito indiscutible a los medios de apostolado que más profundamente impresionan su imaginación: la solemnidad del culto externo, la música, la danza, la imagen, y el teatro.

Los métodos misioneros de España, no fueron fruto de la casualidad, sino plan genialmente concebido y las conversiones en masa que consiguieron acreditan fehacientemente su oportunidad.

Un siglo después del descubrimiento la América española tiene ya cinco arzobispados, veintisiete obispados, más de cuatrocientos monasterios o conventos — que son una prueba concluyente en contra de la afirmación de que no se habían cultivado las vocaciones indígenas — y una jerarquía que raya a gran altura en celo y virtud. Se había realizado, al decir de Gomara «a obra más grande que vieron los siglos después de la Encarnación y muerte de su Creador».

No desojas el llamamiento que Dios te hace. Los Santos Ejercicios llevarán a tu espíritu la tranquilidad y la paz, dándote alientos y llevando tu vida hacia el camino de la perfección.

Caótica situación de "El General Franco y sus enemigos"

El discurso de Gouin es algo vulgar y sin verdadera resonancia política

Crónica de París

PARIS 27. — (Crónica especial transmitida por radio.)

El discurso que sobre la caótica situación de la economía francesa ha pronunciado en Estrasburgo el jefe del Gobierno francés, ha sido acogido en todo el país con gran variedad de sentimientos. Las esferas políticas parisienses le han dedicado no pocos comentarios, poniéndose en ellas de relieve la forma realista que M. Gouin ha abordado la cuestión del Rhur que con tanta gravedad es considerada por la opinión francesa. El presidente del Consejo, aleccionado sin duda por el ambiente de incontestable fiabilidad con que este problema es considerado en las Cancillerías occidentales, ha tratado del problema en cuestión tomándole por su aspecto más concreto y tangible: el de la cuestión del carbón.

Desilusión en los más

La prensa ha consagrado también gran espacio al ocuparse del discurso de Félix Gouin, y los comentarios que éste ha inspirado a los críticos políticos y diplomáticos. Juzgando por el tenor de éstos, las palabras del jefe del Gobierno han desilusionado a los más. Para «Combat», el énfasis puesto por Gouin al tratar del problema del carbón no acarreará mayores beneficios a Francia que los escasos que se han obtenido previamente con las representaciones y demandas presentadas en las potencias occidentales. «Le Matin» se lamenta de que el discurso del jefe del Gobierno se dedique exclusivamente a tratar de los problemas económicos dejando a un lado el territorial y el político que, en opinión del periódico, deben ser resueltos al mismo tiempo y no separadamente. «La Tesis de Blum» — escribe según la cual el arreglo de las cuestiones económicas facilitaría la ulterior solución de los otros problemas, ha demostrado estar equivocada; a pesar de ello, Gouin parece compartirla y de ahí que siga una línea de conducta que es precisamente la que menos puede mejorar las perspectivas de una mejoría inmediata de la situación francesa.

Explicación para todo

El ambiente creado en torno al discurso del presidente del Consejo días antes de pronunciarse en el cual se presentó como trascendental su declaración, ha contribuido a que la desilusión haya sido mayor. Pero los franceses tienen siempre a mano una explicación para todo, y en esta ocasión no les ha faltado. Así los observadores más perspicaces creen conocer la causa de que, a última hora, el discurso fuese atemperado y se ajustase a ciertas normas que han hecho de él algo vulgar y sin verdadera resonancia política interna o exterior. Por parte de estos observadores se asegura que Gouin, un tanto asustado por el sesgo que tomó en los últimos días la disputa anglosajona con Rusia a propósito de Persia y del envío de trigo soviético — que ha resultado ser americano, del enviado a Moscú con arreglo a la ley de Préstamos y Arriendos — a Francia, decidió enmudecer al tratar de ciertas cuestiones de tipo internacional que de su puño y letra figuraban en el guión de la alocución que había de dirigir a sus compatriotas. También es probable que el temor a perjudicar las negociaciones de León Blum en Washington atara su lengua; mas sea lo que quiera, lo cierto es que sus palabras han desilusionado aquí.

Sólo las esferas diplomáticas parecen sentirse un tanto satisfechas con el discurso de Gouin, porque en ellas se cree que la proposición de éste para que sea mantenida una prolongada ocupación de Alemania será bien acogida en Inglaterra, donde las

primeras reacciones, a la misma han sido favorables, si bien perduran todavía las agudas diferencias de opinión entre los dos países por lo que se refiere a la separación territorial del Ruhr de Alemania y por lo que afecta al reparto del carbón, que va a ser la preocupación primordial de los franceses por mucho tiempo.

Los médicos...

(Comienza en 1.ª pág. 4.ª columna)

civil de Baleares; marqués de Soto Hermoso, presidente de la Diputación de Sevilla y duque de Alcalá, alcalde de la ciudad; don José Moreno Torres, alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid; don Ricardo de Roas y Solís marqués de Tablantes presidente de la Agrupación Patronal del Olivar Español; don Juan Granell, subsecretario de Industria, y don Salvador González traductor de Cinematografía.

Adhesión de los médicos españoles

En el día de hoy en el Palacio de El Pardo S. E. el Generalísimo recibió al presidente y Consejo General de Colegios Médicos de España, representación genuina de la corporación médica española, constituida por 24.000 colegiados distribuidos por todos los pueblos y capitales de España. El doctor González Bueno, presidente de dicho Consejo General, expresó a S. E. la mas ferviente adhesión y acendrado patriotismo en nombre de todos los médicos españoles poniéndole de manifiesto la fe y confianza en las disposiciones emanadas del Gobierno en cumplimiento de las consignas del Caudillo en favor de la sanidad y de la clase médica agradeciéndoles asimismo la representación que se les ha dado en las Cortes Españolas. Mostró, a S. E. un boletín mensual que se reparte entre todos los médicos colegiados y sirve de lazo de unión de la clase, como de intercambio con otras naciones para que tengan conocimiento de nuestro nivel cultural y de nuestra organización médico-sanitaria.

Su Excelencia, reconociendo a las muestras de agradecimiento de la clase médica, les expresó el deseo ferviente del Gobierno de colaboración en la resolución de los problemas sanitarios y que tenía la seguridad absoluta de que serían resueltos por estar en manos de hombre, especializados y que con su asesoramiento técnico y colaboración entusiasta se lograría en un día no lejano en España alcanzar el más alto nivel.

A continuación recibió al director general de Enseñanza Profesional y Técnica acompañado de una numerosa comisión de las Escuelas técnicas superiores compuesta por los directores de las de Ingenieros Industriales, Minas, Agrónomos, Montes, Navales y Arquitectura, Comercio, Peritos Industriales, Aparejadores, Ayudantes de Montes, de Artes y Oficios, Elementales de Trabajo, presidente de Patronatos de Formación Profesional y organismos sindicales. El señor Ferreiro, en nombre de los comisionados, expresó a S. E. la adhesión incondicional y unánime de todo el profesorado por el acuerdo con que rige los destinos de España en estos momentos en que la conjuración internacional acucia a España y en que el problema más grave del mundo es el de encontrar la armonía entre la inteligencia y el trabajo y esta representación se ofreció incondicionalmente para conseguir totalmente esta armonía.

El Caudillo hizo resaltar lo grato que le era pasar unos minutos con los representantes de este importante sector de la nación y que tanta tarea tiene para el resurgimiento de España exhortándoles a laborar con entusiasmo y fe por una España mejor que es la esencia de nuestra Cruzada.

También recibió al alcalde de Gijón y al comité ejecutivo de la Exposición de Productos del Noroeste de España. El alcalde ofreció la Presidencia de honor a S. E. que fue aceptada y rogó el apoyo del Gobierno para el mejor desenvolvimiento y éxito de la Exposición.

Por último visitaron al Caudillo el general T. B. Wilson y don Jorge B. Sonchein acompañados de don Esteban Terradas de las empresas aéreas norteamericanas cuyas líneas han de pasar por España donde tendrán uno de sus centros de entronque. — Logos.

Un interesante artículo del "Diario de Yucatán"

MADRID, 27. — «ABC» reproduce hoy un interesante artículo publicado el once del actual en el «Diario de Yucatán» (Méjico) cuyo autor es Diego Tinoco Ariza y titulado «El General Franco y sus enemigos».

Dice que cuando las pasiones enconadas cedan y los pueblos recobren la serenidad, el general Franco será reconocido como uno de los más grandes estadistas que ha dado su pueblo. Con perspectiva histórica, el veredicto de la posteridad será necesariamente de honra y gloria para el gran patriota gallego. Pero si el tiempo es amortiguador en debates todavía vehementes, datos y observaciones imparciales anticipan el juicio laudatorio para la obra de Franco. Los documentos publicados por Washington han servido para que la opinión pública internacional descubra la habilidad y talento desplegados por el jefe del Estado español frente a Alemania e Italia. Franco prometió, hablo, formuló planes y defendiéndose con las palabras salvó a España de los hechos que la hubiesen destruido, y así Franco jefe de un país convalciente, jugó y dominó a los dos hombres que concentraron en esa época la suma de fuerza guerrera más terrible que han conocido los siglos. Hitler, acabó por comprender la acción envolvente y la retirada estratégica del sutil gallego y así expresó su indignación en una violenta carta.

En esa forma Francisco Franco gana para su Patria lo que ni Francia, ni Bélgica, ni Holanda, ni la inmensa mayoría de las naciones europeas obtuvieron, paz interior, soberanía en sus Gobiernos y prosperidad en sus finanzas. Y así en esta Europa en Estado agónico, Franco puede encerrarse en una España unida, fuerte y pujante que tiene promesa y misión espléndida de salvación nacional. Francia no puede perdonar naturalmente esto. Lo grave es que en esta aventura ha comprometido a dos grandes naciones para quienes la responsabilidad del mando mundial debería implicar una gran cautela y un limpio sentido de justicia en sus trascendentes actos de política internacional. — Efe.

VII ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE ALMADEN

ALMADEN, 27. — Con motivo de cumplirse el VII aniversario de la liberación de esta población por las fuerzas de la III División del Ejército nacional se han organizado varios actos en conmemoración de tal fecha. La población apareció engalanada con banderas y colgaduras. Desfiló el tabór de Regulares de guarnición en la ciudad y la banda municipal interpretó diversas composiciones patrióticas. En el templo de la Estrella se cantó un Te Deum al que asistieron las autoridades y jerarquías así como numeroso público. — Logos.

Ayer falleció Candelaria Medina

BARCELONA, 27. — Ha fallecido en esta población la famosa cancionista de género andaluz Candelaria Medina. Su salud estaba muy resentida desde la pérdida de su esposo que fué asesinado durante la dominación roja.

Era andaluza neta. A su muerte se encontraba en difícil situación económica. Candelaria Medina se destacó mucho durante la época de Carmen Flores, Amalia Molina y Raquel Meller y en su género era casi la primera figura.

Al entierro, sencillísimo, acudieron contadas personas. La noticia de su fallecimiento fué conocida más tarde. Sin embargo abundaron las flores enviadas por los artistas.

Entierro de los restos mortales de don Juan María Roma

BARCELONA, 27. — Esta mañana se ha verificado el entierro del diputado tradicionalista don Juan María Roma. Presidieron, junto con los familiares del finado, una representación del Ayuntamiento y Diputación así como otras personalidades de la nobleza catalana. Durante el día de ayer desfilaron por la casa mortuoria innumerables personas de todas las clases sociales de la ciudad. — Logos.

SERVICIO DE BOLSA

FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA

CAMBIOS DEL DIA 27

TITULOS		
Fondos Públicos		
Interior 4 %	92,30	
Exterior 4 %		
Amortizable 4 % 1908-1929	109,50	
» 3 % 1928	105	
» 4 % 15-5-1942	105	
» 4 % 1-10-1942	97,50	
» 3 50 % 1-10-1942	103,75	
» 4 % 15-11-1942		
» 4 % 22-1-1944		
Tesoro 2 75 % 1-10-1942	100,85	
» 2 75 % 1-6-1943	101	
» 3 % 1-3-1944		
» 2 75 % 10-1-1945		
Cédulas y Valores Municipales		
Cédulas Banco Hipotecario cuatro y medio por ciento	107	
Cédulas Banco Hipotecario 4 % exentas	110	
Cédulas Crédito Local 4 %	104	
Villa de Madrid 5,50 % 1931	106	
» 5 % 1941	101,25	
Acciones		
Banco de España	435	
» Central	269	
» Español de Crédito	385	
» Exterior de España	208	
» Hipotecario de España	394	
» Hispano Americano	269	
» Mercantil e Industrial	290	
» Popular Previsores del Porvenir	247	
BANCO DE BILBAO	500	
ELECTRICIDAD		
Electra de Madrid	295	
Hidroeléctrica del Chorro	275	
» Española	337	
Ibérica-Duero, ordinarias	256	
» 3,50 %		
» nuevas 1944	242	
Novisimas Ptas.	785	
Mengemor	258	
Sevilla de electricidad	253	
Unión Eléctrica Madrileña	128,50	
C. H. A. D. E., series A/C	1.000	
» D H Ptas.		
FERROCARRILES Y TRANVIAS		
Madrileña de Tranvías	119	
Metropolitano de Madrid	321	
MINERAS		
Duro-Felguera	212	
Minas del Riff	320	
Minero Metalúrgica «Los Guindos»	368	
Minero Siderúrgica de Pontre-rada	285	
SEGUROS		
Unión y Fenix Español	1.200	
SIDEROMETALURGICAS		
Altos Hornos de Vizcaya	191	
Auxiliar de Ferrocarriles	140	
Española de Construcciones Electro-Mecánicas		
Española de Construcción Naval	79,50	
Española de Construcción pref 5 %	97,50	
INDUSTRIAS VARIAS		
C. A. M. P. S. A.	180	
«Ebro», Compañía de Azúcares y Alcoholes	305	
«El Águila»	350	
Española de Petróleos	279	
General Azucarera de España	133,75	
Telefónica Nacional, preferentes	137	
Telefónica Nacional, ordinarias	485	
Unión Española de Explosivos	362	
» Resinera Española Ptas.	248	
Obligaciones		
Empréstito del Maizén 4 %		
F. C. Tángar a Fez 4 %	104	
Hispano Americana de Electricidad 6 %	124	
Hispano Americana de Electricidad bonos	787	
Madrileña de Tranvías 5 %		
Mercados y edificios públicos 5 %		
Minero Peñarroya 5 %	101,75	
Sevillana de Electricidad 5 %		
Telefónica nacional 5 %	106,50	
Unión Eléctrica Madrileña 5 %	102,50	
MONEDA EXTRANJERA		
	COMPRA	VENTA
Francos	9,15	9,35
Libras	44	47
Dólares	10,95	11,22
Francos Suizos	253	259,35
Escudos	43,50	44,60
Pesos moneda legal	2,60	2,66
Coronas suecas	2,62	2,68
» danesas	2,29	2,35
Peso chileno	85,70	86,66

ALMORRANAS - VARICES
 ULCERAS VARIÇOSAS, FISTULAS, FISURAS, PICOR
 y toda enfermedad recto anal
 Tratamiento sin OPERACION. Instituto Antihemorroidal
 Montera, 45, MADRID, Dr. Santiago Subirachs
 Consulta en SALAMANCA de 11 a 1, del 20 de marzo al 15 de abril de 1946
 Rúa, 13. Informes: HOTEL UNIVERSAL
 Censura Central, 3639 (Publicidad A.V.I.L.) 365

«Mutua Patronal Castellana»
 DELEGACION DE ZAMORA
 Convoca a los señores mutualistas a la Junta General ordinaria que tendrá lugar HOY día 28 de los corrientes a las SIETE Y MEDIA en punto en primera convocatoria y a las ocho en segunda en nuestro domicilio Social de la calle de Pelayo 11 bajo.
 Zamora, 28 de marzo de 1946.
 Mutua Patronal Castellana
 Delegación de Zamora
 Presidente
 Heriberto Hernández González 386

LOS MARINEROS DEL "NARBADA"

Por Gumerindo GOMEZ AGUIU

Nos imaginamos la sorpresa de los oficiales británicos que tomaban el té en el club «Cecil House» de El Cairo, al ver asaltados los salones por una multitud animada de no muy cordiales propósitos. Los muebles fueron arrojados por el balcón y un inglés encontró la muerte en la refriega. Su cadáver fué arrastrado por las calles, mientras se pedía gritos por los manifestantes venganza contra los ingleses. Estos disturbios y otros registrados en Alejandría han servido para demostrar una realidad muy dolorosa para la Gran Bretaña.

Actitud egipcia

Más importante aún que la simple determinación de los hechos registrados es, a nuestro juicio, la débil, por no decir tolerante, actitud adoptada por el Gobierno egipcio. La clave de esta crisis en las relaciones anglo-egipcias es clarísima. A raíz de suceder los desmanes, Chiberim, embajador soviético en El Cairo, visitó al rey Faruk, para expresarle la «simpatía moral» de la U. R. S. S. El asalto a los cuarteles de la R. A. F. es un episodio más de la ofensiva comunista contra el imperio británico. Indudablemente, los sucesos registrados en la capital egipcia tienen un sello típicamente bolchevique. El «Comité de estudiantes y obreros» que organizó los mítines revolucionarios de la Universidad de Fuid El Awal es un engraje más de la organización comunista para el exterior. Por eso la ofensiva de El Cairo ha estado sincronizada con otros varios movimientos antibritánicos. En Bombay y en Calcuta, en Karachi y Madrás y Jamnagar se han registrado motines, huelgas y atentados, preparados con una minuciosidad que revela la mano de los especialistas moscovitas destacados a este fin. La India, «mal aconsejada», según Gandhi, ha reaccionado con una dureza hasta hoy desconocida. Desde 1857 no había tenido que acudir la Gran Bretaña a resolver una cuestión tan difícil en la parte más codiciada de su Imperio. La invitación a la guerra que el Pandit Nehru dirigió a los indostánicos amenaza con crear una situación insostenible. Por eso, no es extraño que tres ministros ingleses acudan a resolver sobre el terreno el conflicto planteado.

Exigencias de Stalin

Mientras tanto, el primer ministro persa escucha en Moscú las exigencias de Stalin. El mundo anglosajón se ha quedado asombrado ante la osadía que suponen esas cinco condiciones impuestas a Sultaneh: un tratado de alianza, gobierno autónomo en el Azerbaiján, «coordinación» de la política exterior persa con la

rusa, concesiones petrolíferas e instructores soviéticos en el ejército iraníano. Son tan monstruosas estas exigencias, que no creemos que nadie dude ya de la finalidad perseguida por el Kremlin. El camino imperial británico va a ser muy pronto controlado desde Moscú. Cuando Bevin pedía a Stalin que no echase más arena en los cojinetes, definía en su irónica frase la preocupación fundamental de Inglaterra en estos instantes, de la cual no se librará hasta que adopte medidas audaces y rápidas que contrarresten las maniobras de su «aliado» soviético. Se ha dicho muchas veces y en muchos idiomas que esta guerra ha tenido un ganador: Rusia. Y en no pocas ocasiones hemos oído englobar al imperio británico entre las potencias derrotadas, no obstante el resultado «oficial» de la contienda. Lo cierto es que Rusia exige, ordena, actúa con total independencia de vencedor. Un día presenta su demanda sobre Libia, salta a Manchuria y desafía a los yanquis, penetra en Persia, incumpliendo el Tratado pendiente, ocupa sin aceptar disensiones la isla de Bornholm, reclama bases en los Dardanelos. Y carga en el saldo de beneficios nada menos que once países europeos. La guerra no surgió, se ha repetido insistente, con fines de conquista. Pero ahora Malinovski, después de ordenar el robo de las instalaciones industriales manchurianas, afirma con provocadora rudeza: «no sacrificaremos las ganancias obtenidas en la pasada guerra». ¿Puede hablar también Inglaterra de «ganancias»? Creemos que, por el contrario, habrá anotado ya en el libro de cuentas del Imperio varias mercancías averiadas, varias operaciones desfavorables.

Manifestaciones wafdistas

Declamamos que la ofensiva soviética contra Inglaterra obedece a un plan general estudiado al detalle. De aquí (Segue en 4.ª página 6.ª columna)

La "no intervención" francesa en los asuntos internos de España



«Tercero. Preparación y entrenamiento, en escuelas de sabotaje del territorio francés norteafricano, de rojos españoles y su desembarco con armas, explosivos y estaciones de radio en la costa de Málaga, por una lancha rápida francesa, de lo que existe prueba documental en el proceso de los aprehendidos».



«Cuarto. Agresiones formales y continuas contra nuestras fronteras, organizadas en territorio francés por los rojos comunistas, españoles y franceses, y seguidas de choques sangrientos con las fuerzas de seguridad españolas y con la complicidad y protección en muchos casos de las autoridades locales francesas».

(Declaración del Gobierno español acerca de las relaciones franco-españolas de 1.º de marzo de 1946. Ilustración obtenida del libro de José Estrada Parra, comisario que fué de la 23.ª división roja en España, titulado «Fuerle de Carchuna».)

PRESTAMOS SOCIALES

Por Antonio FARRE DE CALZADILLA

Una conquista social supone la reciente Orden del Ministerio de Trabajo de 24 de enero último, por la que se autoriza al Servicio de Reseguros de Accidentes de Trabajo para conceder anticipos reintegrables a las industrias económicamente modestas.

Los principios de política cristiana que informan nuestra legislación social, exigen la protección económica al artesano y al trabajador mediante la implantación de un sistema de crédito que permitiese elevar su condición laboral con la creación, fomento de su industria o especialidad, o mejora de aquella que actualmente trabaje.

Nueva modalidad de crédito social

Nuestra legislación, que está realizando sin pausa y sin prisas una fundamental transformación del tipo revolucionario, con esta última disposición implanta una nueva modalidad de crédito característicamente social. A sus beneficios pueden atorgarse los industriales modestos, los artesanos y los trabajadores; unos para mejorar sus industrias, otros para crearlas. Es decir, el obrero, gracias a esta nueva institución de crédito, puede dejar de ser obrero para convertirse en industrial o artesano.

El Estado no quiere que se malogre ninguna iniciativa ni ningún esfuerzo, y pone al servicio de ambos el capital imprescindible, en condiciones especiales, a fin de que aquellos que hayan demostrado su laboriosidad, cuenten con los recursos adecuados para alcanzar el ascenso en la escala social y económica que supone la propiedad de una industria a su mejora.

Este sistema de crédito no tiene precedentes en nuestra Patria con anterioridad a 1936. Es cierto que

algunos organismos iniciaron tímidamente, casi siempre en régimen de mutualidad, una especie de crédito cooperativo. Pero la realidad es que las entidades de crédito mercantil, con su rígido sistema de garantías, son a las que necesariamente se tenía que acudir para la obtención de los recursos crediticios. Contra éstos se dijo mucho, pero no se hizo nada. Para recibir un capital en préstamo se necesitaba otro capital en garantía. Esto significaba una verdadera paradoja en el orden económico, y así se extinguían muchas ilusiones de trabajo en aquellas clases sociales cuya única garantía es el trabajo mismo.

El trabajo garantiza para recibir un capital en préstamo

En cambio, la reciente orden ministerial que comentamos concede al trabajo garantía bastante para recibir un capital en préstamo. Esto significa una conquista revolucionaria más. Y el mecanismo que la mencionada disposición establece, en resumen, es el siguiente:

- 1.º Los excedentes que anualmente obtenga el Servicio de Reseguros de Accidentes de Trabajo, se destinarán, en la parte que el Ministerio determine conforme a la Ley de 8 de mayo de 1942, a la concesión de anticipos reintegrables de carácter social.
- 2.º Podrán conseguir dichos anticipos, los artesanos, los pequeños industriales y los trabajadores que por su conducta y laboriosidad merezcan ser acreedores de esta autonomía laboral.
- 3.º Los anticipos se destinarán íntegramente a la adquisición, reparación de máquinas o de útiles de trabajo.
- 4.º La cuantía del préstamo podrá ascender hasta 50.000 pesetas, a amortizar como máximo en diez años, y devengará un interés de 2,50 por 100 anual.
- 5.º Serán garantías para la concesión del préstamo la honorabilidad y la confianza basadas en la competencia profesional y en el trabajo; la propia maquinaria, taller y útiles de trabajo en concepto de prendas sin desplazamiento, según las normas de la Ley de 5 de diciembre de 1941, que adicionó al Código Civil los artículos 1.863 bis y 1.873 bis; así como cualquier otra clase de garantía personal o real.

La mejor novedad de este año? La Agenda de S. F. para 1946, para el ama de casa. Adquiere la en la Delegación provincial de la S. F. Será tu mejor ayuda en el hogar.

EL BALUARTE ESPAÑOL

Por Pedro GARCIA SUAREZ

Ignal que los hombres, tienen los pueblos su contorno físico y su contorno espiritual. El primero se refleja en esa raya ibisoria de las fronteras y puede marcarse, con un puntero, sobre cualquiera de esos mapas escolares que señalan de azul los ríos y dan distintos tonos a las nacionalidades. El contorno espiritual—está dibujado por el acerbo cultural po-

la especial idiosincracia, por la fuerza expansiva o la propensión al sometimiento, por los caracteres étnicos que van troquelando a lo largo del tiempo—la moneda racial, que bien puede ser del oro más puro o del más sencillo metaloide.

Y aun falta,—y nace de la coyuntura de los otros dos—el contorno político de las naciones. Este está ciertamente señalado por los amigos y aún más, por los enemigos de fuera.

remidad. La política exterior ya no se veó a través del humo de los cañonazos, sino con la clásica objetividad que debe presidir las relaciones entre los pueblos. La conjura contra España comenzó a perderse en el vacío y la mentira a quedar descubierta porque se podía, con más facilidad, llegar hasta el fondo de la verdad.

Los que vieron la jugada comunista

Los hombres más ilustres de los países anglosajones vieron la jugada comunista con bastante antelación. Políticos de talla universal, escritores famosos, religiosos aureolados por la virtud y la clarividencia, comenzaron a indicar la táctica, el camino y el objetivo de la campaña contra España. Cordell Hull, Monseñor Spellman, Churchill, Roosevelt, Thomas Walsh supieron evadirse a la psicosis de guerra para examinar y agradecer los servicios que nuestra neutralidad prestó a la causa de los aliados, para reconocer la tranquilidad y el orden que reinaba en España, para divisar el esfuerzo de nuestra patria que se oponía, como valladar firme, contra las densas oleadas del comunismo que pretendía y aún pretende sojuzgar a Europa primero y al mundo después.

En estos momentos, cuando la campaña comunista da sus últimos coletazos, un senador republicano ha pedido al Congreso de los Estados Unidos que Norteamérica proclame la no ingerencia en la política interior de España y ha señalado que «Franco es tan combatido porque constituye un baluarte contra el comunismo».

Voces amigas se levantan junto a nuestro contorno espiritual y político. El velo de la guerra se quebró en el filo primavera de la Victoria y ya los cosas pueden examinarse y se examinan con más detención y más objetividad.

Poco a poco el coro de las ranas se acallará y entonces podrá saber todo

el mundo cómo nosotros supimos rescatar a España en una guerra que ya se señala como el prólogo de la tercera contienda mundial.

Porque España ha vuelto a ser, en estos días de la era atómica, la nación adelantada de la cultura, de la religión y de la libertad de los pueblos y de los hombres, amenazada por el totalitarismo de los rusos rojos.

Los antediluvianos

Por Emilio ROMERO

Hace unos días se refocilaba una agencia soviética, de que un periódico norteamericano llamara «antediluviano» al régimen español. En esta carrera mundial de significaciones al «problema de España», no es un hallazgo importante esta figura de situarnos cronológicamente, o estratégicamente, antes del diluvio. Crep, por el contrario, que el diluvio es otra carta de España, aunque la agencia «TASS» se haya apresurado a jalear el adjetivo yanqui. Es curioso hacer una menuda reflexión apriorística de esta identidad de pareceres entre los dos órganos de opinión —la agencia soviética y el periódico yanqui— en torno a los asuntos españoles. Cuando se llegó a este punto, el propio Mr. Tom Conally, olvida la existencia de las tropas soviéticas en el Irán. Pero vamos al diluvio:

Indudablemente, el diluvio, para el «columnista» yanqui, es la pasada guerra mundial. Bien. ¿Pero quién ha hecho la singladura en el Arca de la Alianza? Lo más juicioso sería afirmar que las Naciones neutrales. Ellas se salvaron de derrotas, de miserias y de destrucciones. Se salvaron del diluvio. Pero claro, como este diluvio del comentarista norteamericano no es sino una graciosa figura literaria, así resulta que los vencedores son, evidentemente, un grupo de supervivientes. Pero esto, por pura in-

dulgencia nuestra. En realidad, del diluvio no se salvaron más que los bíblicos navegantes del Arca. Perecieron todos: los descreídos y los idólatras.

Sólo, pues, los países neutrales, estamos autorizados para utilizar la figura del diluvio. Si no fuera así, si nuestra juiciosa comprensión no nos limitara su uso o su albedrío, podríamos argüir, un día, no sin razón, que la Asamblea de la O. N. U.—por ejemplo— era la pesadilla universal de una visión de ahogados. Una Asamblea de hombres antediluvianos, donde para mayor abundamiento de su fantasmagoría, no tienen cabida los seres vivos.

Comprendemos que esta conclusión es terrible. Pero es aplastantemente lógica. El pueblo español pasó el diluvio guarecido bienhechoramente en el Arca de su paz, mientras ahogados y supervivientes se debatían. Ahora, estos supervivientes, nos llaman «antediluvianos». Antediluvianos serían también, por otra parte, los regímenes inglés o americano que vivían amistosamente a nuestro lado antes del diluvio y en pleno diluvio. Si ahora estos supervivientes quieren reducirnos al papel de ahogados, rechazamos este distate. Antediluvianos, si quieren, sí. Porque vivíamos. (Segue en 4.ª página 6.ª columna)

CIUDAD DEL MAR

Por Juan Carlos VILLACORTA

¿Cómo tira de nosotros la nostalgia marinera! Es como un amor lejano cuyo recuerdo suscitara en nuestro corazón dulcísimos nombres, las más suaves resonancias de nuestra adolescencia. ¿Quién olvidaría su primer amor?

Pienso con frecuencia en el mar de mi juventud. Creo ver los hombres fumando en silencio en las puertas, las tascas pestilentes, los eucaliptus empinados al borde de la costa.

A veces, en sueños, me parece percibir el amargor sabore del mar. Las olas entierran bajo su nieve las rígidas huellas de los recuerdos. Es la presencia eterna del mar la que rompe en las fronteras de nuestro corazón.

Y me digo: ¿cómo entenderían el mar estas gentes que viven al margen del ancho Duero!

Mucho mar sube por el río, mucho viento de fantasía, mucha esperanza colonial.

Por el río viene, contra corriente, flujido el Atlántico. Una luna vi el verano pasado, una luna saudosa y triste, con versos de Quental y esperanzas de Sor Mariana de Alcojorado, en su ventana triste conventual. Era, sin duda, una luna que venía de espaciosos mares, de otras islas. Y yo le preguntaba a mi amigo: «¿Cómo pintarías esa luna sobre el agua? El agua, tan vasta era, que parecía el mar. Luego, desde mi habitación

en mi casa del barrio de Santa Lucía, el rumor fluvial era sólo como un sueño inseguro. Mi hermano, hombre de realidades más que de fantasías, se asoma al balcón y dice, al oír al Duero: «Parece el mar».

Digo al mar en mi frente pensativa. Sí, es el mar. No me cabe duda. Marcho sobre las rocas queriendo disimular la torpeza de mis movimientos en el forzado bamboleo de piedra a piedra; llego al límite del acantilado; me sienta en el vértice.

—Ese es mi camino, pienso —Ya sé, me contesto.

Hay en todo hombre su raro ser que busca con afán rostros y caminos nuevos.

Muchas veces imaginó las chicas de mi tierra que no conozco, esas que sueñan; anhelan y sufren en Sayago, en Aliste, en Toro, en Fermoselle. Pues en mi almá destila el saber antiguo, la convicción de que nadie cambia al alejarse porque la sangre es siempre la misma y el corazón siente en cualquier minuto y en cualquier meridiano iguales angustias, deseos y esperanzas.

Aquí se acaba el mundo. Más allá está el mar en soledad, acompañado de sí mismo. Podemos comprendernos porque la ciudad del mar es la ciudad de nuestras soledades. ¿Quién sabe si en esa ciudad se escuchan también nuestras mismas voces?

Sesión del Ayuntamiento Santas Misiones

Bajo la Presidencia del señor alcalde accidental camarada de Castro Antón y con asistencia de los señores gestores camarada Alonso Fernández, Esteban López, Sanz Domingo, de Castro Santiago y Llamas Ferrero celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora del Ayuntamiento de esta ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos:

- 1.º Autorizar a don Victoriano Carbayo Rodríguez para que pueda proceder a la construcción de una tapia, que cerque el edificio de su propiedad sito en el camino del Calvario y construir dos puertas.
- 2.º Aprobar el proyecto redactado por el ingeniero de Caminos señor Cirión para consolidación de los cuecos de la Mota, autorizando a la Alcaldía para solicitar el cupo de cemento y ejecutarlas por el sistema de administración, habilitándose por Intervención, caso necesario los créditos correspondientes, para ejecución de la obra y abono al autor del proyecto del importe de sus honorarios.
- 3.º Autorizar a don Ezequiel Cachón Morezuelas para que pueda ejecutar obras en su casa de la calle de San Antón.
- 4.º Autorizar a don Gervasio Gil Cepeda para ejecutar obras en su casa de la calle de San Antón Viejo.
- 5.º Autorizar a don Domingo de Vega Martínez para que pueda ejecutar obras en la casa propiedad de la señora viuda de don Francisco Madrigal sita en la Avenida del General Primo de Rivera.
- 6.º Pasar a informe de la Comisión de Policía Urbana y Rural una instancia de don Francisco Boyano Núñez, solicitando autorización para cortar una palera propiedad del Municipio.
- 7.º Autorizar a don Manuel Balderabano Dousmet, para ejecutar obras en su casa de la calle de la Fortaleza.
- 8.º Quedar el expediente de construcción de un grupo escolar de la calle de la Siñoga, sobre la mesa para ulterior resolución.
- 9.º Pasar el expediente del proyecto de viviendas protegidas a informe de las Comisiones de Obras y de Hacienda.
- 10.º Autorizar a don Antonio Carballo, para establecer un taller de zapatería en una casa, propiedad de doña Felisa Villar, sita en la plaza de San Martín.
- 11.º Conceder el anticipo de una mensualidad de sus haberes a un empleado municipal.
- 12.º Conceder una mensualidad anticipada a un empleado municipal.
- 13.º Conceder las dos becas vacantes del Colegio de Segunda Enseñanza La Virgen de la Vega a los aspirantes señorita María del Consuelo Chamorro Fernández y don Víctor Calvo Nuevo.
- 14.º Autorizar a la Alcaldía para suscribir con don Manuel Rojo Dueña, debidamente autorizado por el propietario del inmueble señor de Dios, contrato de subarriendo, ordenando a la Oficina de Obras que ejecute las obras necesarias para que pueda ocupar dicho piso la maestra nacional doña Ana García.
- 15.º Darse la Corporación por enterada de la alineación efectuada en el edificio propiedad de don Anasasio Fernández Clemente, sito en el Portillo de San Andrés y que se pro-

- ceda al pago de la cantidad a favor del señor Fernández.
- 16.º Devolver a la Oficina de Obras para su rectificación, el expediente de alineación de la casa de doña Aurea Garrido.
- 17.º Resolver de absoluta conformidad al informe del señor interventor sobre reclamación de don Bernardo García y otros en impuestos sobre la pesca.
- 18.º Acoger a lo solicitado por don Jesús Pinilla, elevando hasta la suma de doscientas pesetas el contrato vigente por herraje del ganado del servicio de limpiezas.
- 19.º Resolver de conformidad al dictamen emitido por la Comisión de Hacienda sobre gastos de ferias de 1944.
- 20.º Pasar a informe de la Comisión de Hacienda el expediente de aumento de renta de los locales propiedad de don Vicente Forés, de las Eras de San Antón, en los que funciona la escuela graduada de niñas número 2.
- 21.º Resolver de absoluta conformidad a la petición de don Ezequiel Hidalgo González y al dictamen del señor interventor sobre devolución de cantidad.
- 22.º Autorizar a la Alcaldía para la adquisición de sábanas y mantas para el servicio de la parada de sementales.
- 23.º Que por la Alcaldía se proceda a solicitar la exención de contribución Rústica y Urbana de los bienes de este Municipio.
- 24.º Interesar del ilustrísimo señor delegado de Hacienda de la provincia sea elevada a definitiva la aprobación provisional del presupuesto ordinario para el ejercicio de 1946.
- 25.º Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.
- 26.º En la sección de ruegos y preguntas se formularon dos, uno sobre residencia del conserje enterrador en la vivienda aneja al Cementerio y otro sobre asistencia a las Santas Misiones de la Corporación.

Santas Misiones

Con inusitado éxito y esplendor se vienen celebrando en las tres parroquias de nuestra ciudad las Santas Misiones, que a cargo de seis padres de la Compañía de Jesús anunciamos en nuestros números anteriores.

Todos los santos ejercicios, que a distintas horas del día se celebran en los tres centros parroquiales y en las iglesias filiales de San Nicolás y de San Andrés, se ven concurridos por tan enorme multitud de fieles de ambos sexos, que materialmente abarrotan las naves de los templos.

Merecen destacarse muy especialmente los rosarios de la aurora, que en la mañana de todos los días y con enorme asistencia se celebran en las tres parroquias habiendo contribuido grandemente a exaltar la fe católica de los benaventanos, las procesiones nocturnas que se vienen celebrando para trasladar las veneradas imágenes de la Santísima Virgen de la Vega, de Nuestra Señora del Carmen y de Nuestra Señora de Lourdes a los barrios más extremos de la población, donde quedan depositadas hasta la mañana siguiente en distintos domicilios particulares.

Si todos estos actos han alcanzado gran esplendor, merece sin embargo destacarse la procesión que en la noche del pasado día 26 se verificó desde la iglesia parroquial de Santa María la Mayor hasta la Estación del ferrocarril, donde fué colocada la imagen de «La Veguilla» en un impropio y artístico altar instalado en un vagón del ferrocarril.

El entusiasmo y la fe desplegada por los vecinos del barrio del ferrocarril, se puso a contribución en una simpática competencia para adorno e iluminación de sus fachadas, ofreciendo todo el un magnífico aspecto.

Movimiento de Población

Nacimientos: Gregorio Fernández Cano, José Prieto Tocino, José Urbano Iglesias Vázquez.

Matrimonio: Francisco Ferrero Boya con Venancia Palmero Hernández.

Semana cinematográfica de la villa

Por Juan VIÑAS

Un hombre de negocios

A raíz de ver la proyección de «El 13-13», la primera película de Luis Lucía, afirmó rotundamente que éste llegaría a ser en breve plazo un director de extraordinaria valía. Y con gran satisfacción por mi parte, al contemplar «Un hombre de negocios» esta afirmación mía se ha visto realizada; Lucía ha conseguido para el «cine» nacional una película magnífica, tanto en su aspecto técnico como en el artístico.

El argumento guarda ligeras reminiscencias de su origen teatral, aunque no se puede negar que la versión cinematográfica es impecable y que se ha procurado darla la mayor diversidad posible de escenas.

Respecto al diálogo, claramente se aprecia su procedencia del escenario, pero el sobrecarado humor que en todo instante posee, hace que su copiosidad pase inadvertida. Constantemente, la comicidad del tema mantuvo en los labios del espectador una sonrisa que con asombrosa frecuencia se metamorfoseaba para convertirse en franca y estrepitosa carcajada. Los equívocos desorbitados a que da lugar el original conflicto están perfectamente planteados, y se resuelven de acuerdo con las normas de la comedia alegre y desenfadada, aunque a menudo se recurre a los típicos americanismos que el «cine» yanqui ha introducido en España.

Sólo elogios merecen Antonio Casal por su simpatía y naturalidad, y Josita Hernán por la ingenuidad con que matiza su papel. Y las mismas alabanzas pueden hacerse extensivas a Juan Espantaleón, Ana María Campoy, José Isbert, Julia Lajos y todos los demás que interpretan acertadamente sus respectivos personajes.

Para que la perfección de esta admirable cinta nacional sea completa, Golberger reafirma su prestigio, tomando una fotografía, espléndida de luz y plasticidad, que para sí quisieran muchos films extranjeros.

Con «Un hombre de negocios», el «cine» hispano se enriquece notablemente, y sirve esta película para demostrar palpablemente que nuestra producción progresa sin cesar y que en breve alcanzará niveles de extraordinaria categoría internacional.

Galopa, muchacho

En la serie de películas protagonizadas por Bud Abbott y Lou Costello, no podía faltar una que tuviese como escenario el Oeste americano, porque entonces los dos cómicos yanquis hubiesen dejado de ser yanquis.

«Qué pareja humorística de Estados Unidos no ha corrido, al menos, una de sus desternillantes aventuras en las amplias planicies del Far-West, batallando desafortadamente contra todos los obstáculos de tan agrestes regiones?»

En «Galopa, muchacho» no faltan los indios, los forajidos, los potros salvajes, ni ninguno de esos factores inevitables que intervienen irremisiblemente en los films del Oeste, sean éstos cómicos o serios.

Desde vendedores de cacahutes hasta conductores de un extraño auto

que igual marcha adelante que hacia atrás, por toda clase de peripecias pasan los infelices Abbott y Costello, aunque, como es costumbre, el gordito es quien paga el pato siempre, y también el que recibe los sustos más espantosos. Asimismo, asistimos a la asombrosa doma de un caballo salvaje realizada por el «heroico» Costello, junto a otros inverosímiles episodios no menos regocijantes.

Arthur Lubin realiza una labor acertadísima, recurriendo a excelentes y bien logrados trucos que contribuyen al lucimiento de los protagonistas. En lo que Lubin no acierta igual es en los números musicales con que salpica su film y que, si bien son muy abundantes, también resultan bastante descuidados y vulgares.

Dick Foran, Anne Gwynne, Johnny Mack Brown y Douglas Dumbrille, secundan a la siempre dislocante y saladísima pareja central con discreción muy apreciable.

El secreto del candelabro

En realidad, toda la trama gira alrededor de los dos candelabros que son motivo de las coincidencias y sucesos casuales de que está plagado el argumento, y ello es lo único original de la película, porque el asunto no es nuevo en su esencia. El género del espionaje es un gran recurso al que acuden con pomasos frecuencia los realizadores, mas también es cierto que los temas basados en los manejos de inteligentes y audaces espías, tienen un radio de acción limitado. En «El secreto del candelabro», los protagonistas son dos agentes de distinto sexo y nacionalidad —polaco él, rusa ella—, que siendo despiadados adversarios, acaban mutuamente enamorados, y este amor es precisamente lo que les salva de la fatídica pena que les aguardaba, concluyendo la cinta de modo feliz para todos sus personajes.

TINTA SAMAS

William Powell, con su sultura personalísima y Luise Rainer con su exquisito arte interpretativo, forman la pareja destacada del film, siendo brillantemente secundados por Robert Young, Maureen O'Sullivan, Frank Morgan y Henry Stephenson.

«El secreto del candelabro» es, en resumen, una película interesante y sugestiva, en la que su director, George Fitzmaurice, da pruebas de su pericia y habilidad, logrando que el asunto tenga siempre al espectador con la atención concentrada en la pantalla, pendiente del desarrollo de la trama.

SANCIONES

Por el Sr. Alcalde de esta Ciudad se han impuesto las siguientes sanciones a vecinos de la misma:

A María Marbán, Mariano Mitig, Luis Nieto, Valentín Fernández, 5 ptas. de multa a cada uno de ellos, por cortar sus hijos hierba de la explanada de la Mota.

A D. Saturnino Forés Atolozabal, 5 ptas. de multa, por hacer aguas su hijo Rafael en el Parque de Ramón y Cajal.

A Bernardo Rodríguez, 25 ptas. de multa, por negarse a parar el coche en el fiato.

A Luciano del Canto, 25 ptas. de multa, por arrojar su hijo Gervasio una cerilla a la cabeza de una joven.

A José de la Cal, 5 ptas. de multa, por saltar su hijo Angel la valla de protección de los paseos de la Mota.

NOMBRIAMIENTO

Por el Ministerio de Justicia se ha nombrado juez de 1.ª Instancia e Instrucción de nuestra ciudad a don Félix Andrés Velasco, que actualmente desempeña el mismo cargo en Mondoñedo.

Antonio Burgos Cruzado
ABOGADO
General Mota, 8 pral. BENAVENTE

GRANJA AVIGOLA LA PAVONA
SE VENDEN HUEVOS PARA INCUBAR DE LAS RAZAS LEGHORN BLANCA Y CASTELLANA NEGRA, Y PAJA DE TRIGO PARA PIENSO BERRON DE RAZA GRANJA

CARTELERA MUNICIPAL

Entrega de Legumbres y Patatas

Por la Comisaría de Recursos de la Zona Norte se ha publicado una circular, que textualmente dice así: «Todos los productores agrícolas que por cualquier motivo tengan en el momento actual en su poder sin justificación legal cantidades cualesquiera que sea su cuantía de patatas, garbanzos, lentejas, alubias, guisantes y algarrobas, procederán urgentemente y hasta el 31 inclusive del mes actual, a presentar mediante nota escrita y firmada por ellos, en la Secretaría municipal correspondiente, declaración de dichas cantidades.»

Lo que hago público para general conocimiento y cumplimiento por parte de los interesados y en evitación de las responsabilidades en que pudieran incurrir conforme al decreto-ley de 15 de los corrientes.

A los representantes de Compañías de Seguros

A los efectos que determina el apartado b) del artículo 45 del de-

creto de 25 de enero de 1946, y con arreglo a la ordenanza de este Ayuntamiento todas las Compañías de Seguros contra incendios que tengan subdelegación, agencia, sucursal o representación en este Municipio, presentarán en esta Alcaldía y en plazo de quince días declaración jurada del total de las primas recaudadas por el concepto de incendios de seguros de edificios que tengan hechos en este término municipal.

La no presentación de la citada declaración motivará el ser considerada dicha compañía como defraudadora con las penalidades que le corresponden según la legislación vigente.

EZEQUIEL HIDALGO CARBAJO
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y GINECOLOGÍA—BENAVENTE

Plus de Cargas Familiares (13)

VIUDOS CON HIJOS.—Los viudos con hijos se incluirán en un grupo que corresponda según el número de hijos.

HIJOS QUE SE COMPUTARAN.—Para los efectos de la escala establecida sólo se computarán los hijos menores de 23 años que no estén colocados, ni perciban sueldo o retribución alguna, también se excluirán las hijas que hubiesen contraído matrimonio (Resolución de la Dirección General de Trabajo de 8 de mayo de 1942. «B. O. del E.» de 9 de Septiembre.)

Las hijas que cumplan los 23 años, privan del derecho a puntos para percepción del Plus de Cargas Familiares, aunque continúen solteras (Resolución de 20 de julio de 1944.—Revista de Trabajo número 11-12 página 1393).

CASOS EN QUE LA MUJER TRABAJE.—En el caso de que la mujer de un empleado esté colocada en Banca, o en cualquier otra actividad para determinar el Plus de Cargas Familiares que ha de percibir el marido, se deducirán los mismos puntos señalados por razón de matrimonio, computándoseles solamente el resto (Resolución de 8 de mayo de 1942).

REVISION DE SITUACIONES FAMILIARES.—Las situaciones familiares serán revisadas por semestres naturales; a tal efecto, el personal presentará la oportuna declaración dentro de los quince primeros días de los meses de enero y julio, sin que las posteriores modificaciones produzcan efectos hasta el semestre siguiente. (Orden de 28 de julio de 1945).

FORMA DE EFECTUAR EL REPARTO DEL PLUS. Para efectuar el reparto en cada

Folleto de IMPERIO (14)

Empresa se determinarán en primer lugar las pesetas que correspondan a cada punto y, a tal efecto, se dividirá la cantidad a que ascienda el 20 por 100 de la nómina por la suma total de puntos que resulte de aplicar al personal la anterior escala.

CANTIDAD QUE PERCIBIRA CADA EMPLEADO.—La cantidad que por cargas familiares corresponda percibir a cada uno de los que tengan derecho, resultará de multiplicar el cociente de la división antes expresada, por el número de puntos que se le reconocen en la escala, según sus circunstancias.

NOMBRIAMIENTO DE COMISION.—Para entender en cuanto se relacione con este Plus por Cargas Familiares se constituirá en cada Empresa, una Comisión, integrada por el Jefe o Director general de la misma, con facultad de delegar, el Jefe del personal y tres representantes del personal designados por la Empresa, previa propuesta en terna del Sindicato, que procurará estén representados los diversos grupos o categorías.

PERCIBO DE ESTAS CANTIDADES.—El Plus por Cargas Familiares se percibirá por períodos que determinará cada Empresa, sin que puedan ser superiores a tres meses.

UNIFORMIDAD.—Se rectifica el criterio de algunos Reglamentos interiores, para generalizar la valoración de punto entre todo el personal de la Empresa, teniendo en cuenta que la institución ya se halla avanzada en el orden económico-social y que abarca todas las actividades laborales del país. La cuantía será distribuida con arreglo

LOS MARINEROS...

(Comienza en la 3.ª pág. 1.ª columna)

la coincidencia de las manifestaciones wafdistas de Egipto; la sublevación de la «Royal Indian Navy»; las reclamaciones de Siria y Líbano —donde Khaled Bakdas y Farajallah El Helou, jefes de los respectivos partidos comunistas tienen instrucciones de Moscú bien concretas—; las exigencias sobre Turquía; los sangrientos sucesos de Haifa y Tel-Áviv; la actitud de la Liga Árabe, decidida según Abdur Rahman a luchar contra toda idea imperialista, incluyendo la presión anglosajona. He aquí una serie de fragmentos de un plan general que no ofrece ya dudas y que hará muy difícil evitar otra guerra, como ha dicho Mr. Churchill en la Universidad de Westminster. No obstante, el telón de acero que cubre las actividades rusas algunos detalles de su política interior son conocidos: el resultado de las elecciones que otorgan de nuevo al partido el control absoluto de la política del país, las severas medidas de censura adoptadas, la vuelta de Stalin al Comisariado de Defensa. Buen clima de paz para la próxima Conferencia de París!

No sabemos hasta qué punto Inglaterra seguirá vacilando. Tal vez cuando quiera reaccionar sea ya tarde. La distrae mucho tiempo las discusiones bizantinas de la O. N. U., la firma de declaraciones conjuntas sobre asuntos que ni la van ni la vienen. Mientras tanto, Moscú sigue su juego, eliminando, uno a uno los peones del Imperio británico. Tal vez muy pronto el judío Einstein podrá rodar un nuevo film soviético, continuación de «El acorazado Potemkin», y para sonrojo de los ingleses quizá lleve este título: «Los marineros del Narbada».

Gumersindo GOMEZ AGUDO

Los antediluvianos.

(Comienza en 3.ª pág. 5.ª columna)

antes del diluvio y nos salvamos de su tragedia. Pero, entonces, ese capcioso «comunista» yanqui y su resonadora agencia «Iass», son dos ahogados sin remisión, a quienes no podemos dar otra opción de diálogo que a través del socorrido y familiar velador espiritista, en noches de barruntos y de endriagos. Y esto también, a un plazo muy largo. Los inefables veladoristas de principios de siglo, tenían sus preferencias por Napoleón a quien preguntaban—por ejemplo—qué opinión tenía don Práxedes Mateo Sagasta. El curso era casi siempre muy severo para enjuiciar la política de don Práxedes. Ahora las gentes prefieren hablar con otros personajes más en boga que están «en las tinieblas».

El antediluviano comentarista norteamericano, tendría que esperar mucho tiempo nuestra invocación, y a lo mejor para que nos respondiera a esta impertinente curiosidad de los españoles: «Es verdad que Inglaterra y los EE. UU. desean una recintada geográfica con una España en poder de los THOREZ españoles». Si nos hubiera respondido afirmativamente, entonces es muy probable que algún bisnieto de los que hace cuarenta años preguntaban a Napoleón por Romanones o por Sagasta, le lanzara, la quemarropa, esta andanata: «Dinos, ahora, la fecha exacta en que estos españoles al dictado y conveniencia de Moscú van a revisar la política estratégica del Mediterráneo».

Pero claro es, esto sería de porte morbos, en noche de barruntos. Después nos iríamos a la cama con un desalentado refunfuño de conmiseración para estos espíritus, nunca a la altura de las circunstancias. Tanto Napoleón como Sir Neville Chamberlain han perdido la formalidad y la solvencia en «las tinieblas».

Emilio ROMERO

Doctor FORÉS

Médico Forense de Benavente y su partido Especialidad Matriz-Partos
Consulta diaria en Benavente (Rúa n.º 25. Tel. 142)
En breves días inaugurará un Sanatorio particular para enfermas de Matriz y Partos en las Eras de San Antón BENAVENTE

HILARIO LOPEZ

Laboratorio de análisis clínico-bacteriológicos
sangre, orina, jugo gástrico, etc.
Teléfono, 1831
Avda. Requejo, 11 321. ZAMORA

El Celta de Vigo ave de paso en la Primera y Segunda División

Pasarín jugó en sus filas

Rivalidad con el Fortuna y el Deportivo de La Coruña



De la vieja rivalidad de los equipos vigües el Fortuna y el Club Vigo, surge el actual Celta que viene a resolver aquel pleito de una rivalidad que sólo perjudicaba el interés deportivo de toda la región. Como demostración del acierto de esta tusión es aquel gran triunfo por ocho tantos a uno que se obtiene sobre el equipo portugués Boavista de Oporto en el histórico terreno de Goya, el gran barrio industrial vigües. Vigo, en su calidad de gran puerto atlántico europeo, es lugar de paso de los mejores equipos suramericanos que llegan al viejo continente. En 1925, el Celta se enfrenta con una potente selección argentina, perdiendo un encuentro y ganando el otro. Este resultado que, dada la calidad del enemigo, se considera realmente un triunfo, anima al equipo celeste vigües a trasladarse a la América latina, con escaso rendimiento económico y deportivo.

Lo que contamos...

Quizá alguien se extrañe de leer una cosa firmada por T. y escrita en primera persona, pero se trata de una polémica casi de tipo personal—aunque sea así de pequeña—y me parece adecuado dejar para mejor ocasión el «nosotros» y sustituirlo por el «yo» que es en este caso el que puede ganar o perder...

Amigo Zabalo: Tu crónica y la mía, en lo esencial, se parecen lo mismo que un huevo y una castaña. Veamos: «Pero el público vallisoletano no se impacientó, ni se desesperó con los suyos, como aquí hacemos con los nuestros cuando no le salen bien las cosas...»; esto decías en la reseña del lunes digo yo que por tu cuenta y riesgo ya que ni yo te lo conté ni en mis notas del martes se hizo alusión alguna a tal extremo.

Y a propósito de la actuación de Joseito y Clavero afirmabas: «...salieron al estadio municipal vallisoletano con aires de «fenómenos» y a la hora de la verdad... ¡Los peores! En cambio yo criticaba su actuación tal como la vi, pero sin afirmar que a «privar» tales jugadores se dieran aires de «fenómenos» cosa que no puedo ni suponer en muchachos tan modestos como Joseito y Clavero, y mucho menos afirmar categóricamente que fuesen los peores ya que ni eso fue verdad ni sería justo decirlo a dos excelentes jugadores en una tarde en la que la mayoría de los nuestros no hicieron cosas extraordinarias...»

Rivalidad con el Coruña

En Goya, el Club Celta se enfrenta con el Irún a quien bate por dos veces consecutivas y en la temporada de 1928 el equipo vigües defiende la tercera división de Liga. De sus luchas con los equipos regionales, se destaca la serie de encuentros con el Deportivo de La Coruña como más caracterizado rival a través de su historia. Por fin, en 1936, el Club Celta, que cuenta con el Estadio de Balaidós, uno de los campos mejor situados en el soberbio escenario de la ría de Vigo, asciende a la Primera División en la que se mantiene por espacio de cuatro años y llegando a derrotar en un partido de la Copa de España al Athletic de Bilbao por 4 a 1.

39-40, una mala temporada

La temporada de 1939-40 es mala para el Celta y tiene que promocionar para mantenerse en la División de honor, siendo su rival el Deportivo de la Coruña, a quien consigue vencer en Chamartín por un tanto a cero, marcado por Nollet. La temporada 1940-41 logra el décimo puesto de Liga y llega a las semifinales de la Copa del Generalísimo. En 1944 queda en el último lugar de la Primera División, descendiendo automáticamente a la Segunda. La voluntad y el tesón de los directivos vigües y el apoyo que le presta la acción de toda Galicia permiten al Celta promocionar el año 1945, consiguiendo el ascenso a Primera División al derrotar en el Estadio Metropolitano al Granada por cuatro tantos a uno.

El Club Celta viste camiseta azul celeste y pantalón blanco y luce en su escudo la Cruz de Santiago y las iniciales del Club.

Al Club Celta ha pertenecido el actual seleccionador nacional de fútbol, Juan Casas Pasarín en el puesto de defensa izquierdo.

Igualmente han sido figuras relevantes del equipo, Lilo en la portería; Cabezo, Montes y Valcárcel en la defensa, Vega en el centro de los medios y Reigosa, Corra, Hemida, Rogelio, Polo y Pinilla en la línea delantera.

Y a continuación saltas diciendo: «Y como ayer...» según nuestro informador—se volvió a incurrir en el gran error de no acertar a poner en el lugar de Gallego a un hombre capaz de ocupar con alguna eficacia el puesto del jugador toresano, no tenemos más remedio que censurar...»

¡Bueno amigo Zabalo...! Esto que antecede sí que es tuyo y bien tuyo. Porque ni yo criticaba en mi crónica la alineación de Taho ni ahora puedo hacerlo, ya que sigo creyendo que carecemos de un digno sustituto de Gallego en tan difícil puesto. Creía durante toda la pasada semana—y sigo creyéndolo—que el puesto había que cubrirlo con un muchacho duro, que aguantase las violencias del Alas, y oportunista a la vez—como lo es Taho—por si la ocasión del gol se presentaba...

Queda pues bien claro—como ya lo estaba después de mi primer escrito—que tu crónica se hizo no a base de las notas verbales que yo te di, sino según tu real saber y entender, cosa que, por otro lado, yo aprecio en cuanto vale. Es muy probable—casi seguro—que si en alguna salida del Atlético tú me informas de cuanto en este o aquel terreno suceda, yo redacte una crónica a base de los datos que me suministres, haciendo a renglón seguido un comentario de mi cosecha, interpretando en él los hechos según crea yo que debieron haberse producido. Pero como quiera que tu malaste los dos pájaros de un tiro, resultó de ahí que lo que te conté—lo menos—apareció unido a tus apreciaciones personales—muy respetables, repito—cosa que en mi escrito del martes intenté aclarar. Lamento muy de veras que no hayas querido reconocerlo aunque todos los aficionados que nos hayan leído lo comprendieran perfectamente desde el primer momento. Y la paz...

COMO REZA EN SU LEYENDA

A. W. CAVA 16
CONAC DE CALIDAD

De venta en los principales establecimientos 372

MARIO A. VILLALOBOS
De los sanatorios Grados, Miralparado y Santa Teresa
PULMON Y CORAZÓN. RAYOS X
Plaza de San Gil, 12. Teléfono 2058. CAMOBA
Consulta de once a una. asegurado 7

CINE BARRUECO
HOY: Único día de la graciosa y divertida película española. Tolerada. (Precios populares)

Paraíso sin Eva
Mercedes Vecino, Manuel Luna, Ana María Campoy y Manolo Morán

Mañana un soberbio y divertido estreno americano de Universal. Tolerada. La película que lo hará sentirse feliz

SAN DIEGO TE QUIERO
Don Hall, Bustes Keaton (Pamplinas) Louise Albritton y Edwar Everett Horton.
¡¡VIVA LA VIDA!!

Auge del deporte en toda España

Continúan los trabajos del pleno del Consejo de Educación Física y Deportes

MADRID.—Continuaron en la Casa del Deporte los trabajos del pleno del Consejo nacional de Educación Física y Deportes bajo la presidencia de varios miembros de la Delegación nacional de Deportes y otras personalidades deportivas. Intervinieron en la sesión de la tarde el jefe del departamento de Deportes del Movimiento, señor Gutiérrez del Castillo que dió cuenta de la labor hecha en dicho departamento y de las sugerencias sobre algunos puntos relacionados con la mejora del deporte en España.

El jefe de Deportes del S. E. U., que expuso el movimiento deportivo dentro de la esfera estudiantil que ha tomado gran impulso en todos los aspectos en cuanto a número de deportistas, mejora de marcas, etc. e hizo algunas observaciones y propuso medidas para el fomento del deporte, entre los estudiantes. Después informaron para relatar el estado de los deportes respectivos los representantes de las Federaciones de esqui, fútbol, galgos y gimnasia, todos los cuales afirmaron el gran desarrollo que han tomado estas ramas del deporte, sobre todo el esqui y el fútbol, y propusieron varias iniciativas para su mejoramiento. El de gimnasia propuso la creación de gimnasios en toda España y una reglamentación de la Educación física y de la gimnasia como base que es del deporte.—Logos.

Fútbol entre regiones

BARCELONA.—Entre las Federaciones Catalana y Valenciana del fútbol se ha llegado a un acuerdo para celebrar un partido entre las selecciones de ambas regiones el 5 de mayo en Barcelona, fecha que hay libre en el calendario por el partido internacional España-Portugal en Lisboa.

También se han entablado conversaciones con la Federación Castellana para concertar otro encuentro entre las regionales el veintidós de junio, fecha que hay también libre por dedicarse al partido internacional Irlanda-España que se celebrará en Madrid.—Logos.

AJEDREZ

TRIUNFO DE ARTURITO POMAR EN SEGOVIA

SEGOVIA.—Arturito Pomar, ha jugado en esta ciudad veinte partidas simultáneas ganando diecinueve y haciendo tablas con el general Fernández de Córdoba, director general de Transportes militares. En la prueba ha participado el niño segoviano Carlos González Marinos, de 9 años, el cual se resistió hasta las dos de la madrugada en que recibió mate de Arturito. El pequeño lloró y Arturito también se emocionó al ver el desconsuelo del niño.—Logos.

Teatro Principal

HOY: PRESENTACION DE LA COMPANIA DRAMATICA «ANA ADAMUZ»

Con la grandiosa obra de Joaquín Dicenta (hijo)

MADRE PAZ

Los mayores triunfos teatrales de los últimos años en toda España

Nuevo teatro

HOY: Ultimo día del magnífico éxito Radio en teicolor de Walt Disney. Tolerada menores.

DUMBO

Muy pronto. Fred Astaire con Joan Leslie en el formidable estreno

El límite es el cielo

Se autoriza la libre circulación por la provincia de géneros intervenidos en cantidades no superiores a diez kilos

Sin necesidad de guía o conduce

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—En atención a las circunstancias en que se desenvuelve el abastecimiento nacional y en beneficio del correspondiente a esta provincia, se autoriza la libre circulación, sin necesidad de guía o conduce, dentro de los límites provinciales, de géneros intervenidos en cantidades no superiores a diez kilogramos.

Se hace constar para general conocimiento, que el precio de la harina, correspondiente al racionamiento a cartillas infantiles publicado en la prensa con fecha 26 de los corrientes, es el que a continuación se detalla:

- Precio de venta en almacén, 3,15 pesetas kilogramo.
- Precio de venta al público, 3,40 pesetas kilogramo.
- Precio de venta de la ración, 5,10 pesetas los 1.500 gramos.

Zamora, 27 de marzo de 1946.—El gobernador civil, jefe provincial de los Servicios.

Servicio Nacional del Trigo

El «Boletín Oficial del Estado» número 80 fecha 21 del actual, publica la Circular número 557 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, la que en su número primero dice lo siguiente:

«Todos aquellos productores de cereales panificables que en el momento actual, tengan existencias superiores a las que con arreglo a las disposiciones en vigor les correspondan para siembra y consumo, efectuarán una declaración complementaria de las mismas antes del día 31 del actual, ante los organismos en que se hubieren hecho sus declaraciones anteriores y ante las Fiscalías provinciales de Tasas correspondientes.»

Lo que se pone en conocimiento de los agricultores de esta provincia a fin de que los que se encuentren en tales circunstancias, y por lo que respecta a este Servicio, efectúen tal declaración ante el Ayuntamiento de su vecindad o del jefe de almacén de este S. N. T. más próximo.

Precios de la harina

Por el presente se hace saber para general conocimiento que el precio de la harina que ha de regir en esta provincia durante el próximo mes de abril, es como sigue:

- Harina de cupo corriente, 197,58 pesetas Q. m.
- Harina de centeno, 189,81 pesetas Q. m.
- Harina de canje (cartillas cambio), 112,03 pesetas Q. m.
- Harina de cupo con el 20 por 100 de centeno, 196,02 pesetas Q. m.

Estos precios, se entienden serán los de venta en fábrica y sin envasar.

NOTICIAS Y AVISOS

Farmacias de guardia

Durante la presente semana correspondiente al turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don Atilano L. Arias; don Ventura Nieto y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Cupón pro-ciegos

En el sorteo correspondiente al día 27 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 07 y con 2,50 todos los terminados en 44

Gobierno civil de la provincia

Actividad del señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento

Trabajó todo el día en el Gobierno

Por la tarde presidió la Junta de Carburantes

Durante la mañana y la tarde de ayer el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila trabajó en su despacho oficial del Gobierno donde recibió, entre otras, las visitas de las personas que a continuación se indican, las cuales habían solicitado y obtenido previamente la oportuna audiencia:

Subjefe provincial del Movimiento; alcalde de Villanueva del Campo; alcalde de Fresno de la Ribera; alcalde de Molacillos; jefe del Sindicato de Alimentación; alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de Toro; teniente jefe de la Policía Armada; comisario jefe del Cuerpo General de Policía; Hermanas de la Fundación Valparaíso de Toro; un padre mercedario de la comunidad de Toro; ingeniero jefe del Catastro y varios vecinos de la capital y de la provincia que le expusieron asuntos particulares.

Además de recibir estas visitas, el camarada Rodríguez Fernández Vila presidió a las seis de la tarde la reunión celebrada en su despacho por la Junta provincial de Carburantes y a última hora, como de costumbre, despachó todos los asuntos del día con el secretario general del Gobierno y con los jefes de los distintos Negociados y Departamentos.

Designación de compromisarios en los Municipios de la provincia

Circular número 16 del Gobierno Civil

Llamo la atención de todos los Ayuntamientos de esta provincia para que den el más exacto cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 3.º del Decreto de 15 de los corrientes, inserto en el «Boletín Oficial» del Estado del día 26 del mes en curso que dispone han de celebrar el día 31 del actual sesión extraordinaria todas las Corporaciones municipales excepto la capital para designar entre sus propios componentes un compromisario que tomará parte en las elecciones a Procuradores en Cortes representante de los Municipios de la provincia.

Espero de todos los Ayuntamientos el mayor celo y puntualidad en el cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto antes mencionado, a fin de que se efectúe con toda precisión la designación de los compromisarios que han de proceder después a la elección del Representante en Cortes.

Adelanto de la hora

Circular número 17.—Para general conocimiento se hace saber que según Orden de la Presidencia del Gobierno que publica el «Boletín Oficial del Estado» el día 25 del actual, el sábado día 13 de abril próximo a las veintitrés horas será adelantada la hora en 60 minutos, conteniéndose en dicha Orden las instrucciones oportunas por lo que respecta a los servicios de ferrocarriles, Administración de Justicia y duración de la jornada legal.

Zamora 26 de marzo de 1946.—El gobernador civil.

ANUNCIESE EN IMPERIO

Guía religiosa

MARZO
28
JUEVES

CULTOS

- Santa María de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media.
- Santo Rosario a las siete y media.
- Santa Lucía.—Misa a las diez.
- San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.
- San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, diez y once.
- Santo Rosario a las siete.
- Santiago del Burgo.—Misa a las diez.
- San Juan de Puerto Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.
- Santo Rosario a las ocho.
- Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho.
- Santo Rosario a las tres.
- Concepcionistas.—Misa a las ocho y cuarto.
- San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media y diez.
- Santo Rosario a las siete y media.
- Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.
- Lourdes.—Misa a las ocho y media.
- San Andrés.—Misa a las nueve.
- Josefinas.—Misa a las ocho.
- San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve.
- Santo Rosario a las siete y media.
- San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las nueve y media.
- Santo Rosario a las siete y media.
- Santa Clara.—Misa a las ocho y media.
- Santo Rosario a las seis y media.
- Tránsito.—Misa a las ocho.
- Marinas.—Misa a las ocho.
- Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media.
- Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.
- Cabañales.—Misa a las nueve.

Viernes 29 de marzo

Ayuno y abstinencia

SANTORAL: Cirilo, Victoriano, Segundo, Jonás, mrs. Btos.: Raimundo Luño, Beatriz de Silva, Baltasar Sánchez.

CULTOS.—En los mismos templos y a las mismas horas.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

El martes día 26 a las siete y media de la tarde y en la Iglesia de San Vicente Mártir dieron comienzo los Santos Ejercicios Espirituales organizados por el Departamento de Formación Religiosa de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. Después de rezarse el Via-cruce que dirigió el párroco don Gregorio González, dieron comienzo las pláticas que están a cargo del vicerector del Seminario Conciliar don David de las Heras. El día 27 por la mañana a las ocho y media, en la Capilla de Nuestra Madre de la citada Iglesia tuvo lugar la meditación y acto seguido se dijo la Santa Misa.

Estos primeros actos se han visto concurridísimos siendo grande el fervor y recogimiento de todas las asistentes.

Los Ejercicios continuarán todos los días por la mañana y por la tarde a la misma hora, terminando el domingo con la Comunión general.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

- SE VENDE caseta de vinos y comidas en el mercado de la Plaza de Toros. Diríjase a C. de Francia, Benlliure, 1. (Frente al Hotel Suizo). 337
- SE VENDEN veinte mil kilogramos de paja algarroba en Castrillo de la Guareña. Para tratar en Alejos (Valladolid), señor Puertas. 361
- SE VENDE un remolque para camión. Matias del Río. Calvo Sotelo, 22. 373
- SE VENDE una casa sita en la calle de La Virgen, número 30 (San Lázaro). Para informes en la misma. 376
- SE VENDEN cien cabras plena producción. Para tratar en Pereruela, Secretario Ayuntamiento. 378
- VENDO varias casas recién construidas sitio céntrico, llave en mano. Para tratar, con su dueño, Plaza de San Francisco, Benavente, Anastasio Fernández. 6n
- VENDO casa, sitio céntrico: Informes Miguel, en Santa Cristina. 9-n
- COCHE de niño; se vende de ocasión: Informarán: Avenida Víctor Gallego, número 5. 3.º 383
- SE VENDE solar de mil metros cuadrados. Informes en esta Administración. 384
- LENA vendo por mayor y menor ocho céntimos kilo. Tonelería P. Fernández. Avda Víctor Gallego, 9. Zamora. 385
- VENDO casa con dos corrales Barrio Pantoja. Informes: Plaza Santa Lucía 23, Palacio. 387

TRASPASOS

POR NO PODER atenderla su dueño, se traspasa la carnicería de Juan Cabero en Benavente, Plaza Onésimo Redondo, núm. 12, donde se informará. 11-n

A nuestros suscriptores

Próximo a finalizar el primer trimestre, comunicamos a nuestros suscriptores que en los primeros días del próximo mes de abril pondremos en circulación los reembolsos correspondientes al segundo trimestre de 1946.

Hasta esa fecha pueden hacerlo efectivo en esta Administración o enviar su importe por giro postal, poniendo con claridad la dirección del remitente.

Quedará aplastado para siempre el potencial de la máquina bélica alemana

Las cuatro potencias de ocupación aprobaron un plan detallado para fijar la economía de Alemania

Una actitud clara y firme

Son ya muchas las voces sinceras—expresión del sentir de conciencias honradas—que van proclamando por esos mundos, en los que una propaganda falaz y persistente ha venido sembrando dudas y recelos en punto a la verdadera situación de España, lo que nadie con justicia puede negar ni siquiera empequeñecer, porque ello tiene un perfil lo bastante acusado para que, en su lomo, se produzcan apreciaciones equivocadas o, lo que es más censurable, juicios adversos basados en caprichosas o maliciosas definiciones al determinar su naturaleza y origen. Todos los argumentos que se esgrimen contra el Régimen español, carecen de base firme, ya que él no es—no lo fue nunca—copia de los que imperaron un día en otros países, ni debió su existencia al apoyo exterior; nada hay, pues, en él de reprochable y menos—como se ha dicho con criterio cerrado al reconocimiento de la verdad—de peligroso para la paz, para esa paz que no acaba de asomar en toda su plenitud en los horizontes del mundo, porque hay un vasto y torvo poder que no lo hace posible, porque la insaciable ambición de dominio y la ingerencia en la vida de otros países de la Rusia soviética se ha cruzado en la senda de esa paz tan deseada, la que permita a un mundo devastado y hambriento rehacerse de los estragos sufridos durante la guerra—estragos espirituales y físicos—y llegar, por caminos de cordial inteligencia, a resumar entre sus pueblos la necesaria convivencia, esa unidad y solidaridad sin la cual la Humanidad se ve abocada a los más terribles riesgos, acechada por los peligros más graves.

Los sentimientos pacifistas de nuestra Patria quedaron bien patentes en el curso de la pasada contienda mundial, no sólo en la adopción y observancia de una neutralidad impecable sino coadyuvando al ejercicio de ciertas misiones humanitarias, en sus constantes intentos para limitar el área del conflicto y en sus cristianas exhortaciones para humanizar, en la medida de lo posible, los horrores de la contienda. Esto sin contar la ayuda prestada, una vez que las armas cesaron en su destructora labor, a otros pueblos, singularmente al que se la ha pagado en moneda de ingratitud y con la exteriorización de un sentimiento de mala vecindad.

Nuestra actitud es clara y firme: a los gestos huranos ponemos nuestra imperturbable serenidad, a las campañas calumniosas, nuestro desdén y la rotunda afirmación en una posición que sabemos mantener por encima de todo; a esos reiterados intentos de inmiscuirse en nuestros asuntos internos nuestro orgullo español, el concepto de nuestra dignidad, que nos lleva a no tolerar el menor atentado a nuestra libertad y a nuestra soberanía, a ese derecho a gobernarnos como mejor nos plazca, sin que en ello le sea dado a nadie, por poderoso que se considere, intervenir, derecho reconocido por cuantos tienen un concepto exacto del respeto debido a los pueblos soberanos y dueños de sus destinos y sólo negado por quienes se prestan dócilmente, servilmente a servir causas fracasadas de antemano, porque, como ha dicho Churchill recientemente, después de poner un certero calificativo a la actitud francesa para con nuestra Patria, «los españoles tenemos muy buena memoria».

BERLIN, 27.—Ha sido aprobado por las cuatro potencias de ocupación el plan detallado para fijar la economía alemana, según el cual quedará aplastado para siempre el potencial de la máquina bélica alemana y el Reich entrará en un nivel de vida que no podrá ser superior al de otros países europeos. En el plan se calcula y determina la capacidad de la industria alemana. Los firmantes del mismo han sido el general Vassily de Sokolowsky, por la URSS, el teniente general Clark, por los Estados Unidos, el teniente general Bryan Robertson, por la Gran Bretaña y el general Louis Koelz, por Francia.—Efe.

Acuerdos de la U. N. R. R. A. ATLANTIC CITY, 27.—Ha sido aprobada por el Comité de normas de la U. N. R. R. A. la recomendación norteamericana de que se prohíba a las fuerzas armadas incautarse de los productos alimenticios en los países donde la U. N. R. R. A. tiene establecida jurisdicción. La delegación rusa se abstuvo de votar. El delegado norteamericano Wood se quejó de que las fuerzas rusas están confiscando terrenos en Austria que podrían servir para la alimentación de cientos de miles de austriacos, los cuales se ven por ello obligados a recurrir a la U. N. R. R. A.—Efe.

Situación alimenticia en Checoslovaquia WASHINGTON, 27.—La UNRRA anuncia que la situación alimenticia en Checoslovaquia es algo mejor que en otros países que reciben ayuda de dicho organismo. Ciento veinticuatro millones de paquetes de raciones del ejército norteamericano serán distribuidos entre siete países europeos, habiéndose asignado solamente a Yugoslavia veintiséis millones de dichos paquetes. Los otros seis países que recibirán esta ayuda son Italia, Polonia, Grecia, Checoslovaquia, Ucrania y Rusia blanca.—Efe.

Comerán mejor WASHINGTON, 27.—A pesar de que los Estados Unidos exportan el 60 por 100 de sus productos alimenticios, el pueblo norteamericano comerá mejor este año que el pasado, ha manifestado el secretario del Departamento de Agricultura.—Efe.

Rumbo a Odessa PARIS, 27.—Según informan de Moscú una pequeña flota de buques mercantes de los Estados Unidos, Francia y Rusia se dirigen a Odessa y otros puertos soviéticos para cargar cinco millones de quintales de trigo destinados a Francia. El Gobierno soviético ha vendido este trigo a Francia con objeto de aliviar la crítica situación alimenticia por que atraviesa este país hasta su próxima recolección.—Efe.

La Unión Soviética trata de incrementar su rearme

Mediante el nuevo plan quinquenal

LONDRES, 27.—Mediante el nuevo plan quinquenal, La Unión Soviética trata de incrementar su rearme. Noticias recibidas de Moscú por la agencia «United Press» dan cuenta de que la construcción de buques se duplicará antes de 1950. El plan naval establece un aumento de 3.600.000 toneladas en la flota roja.

Incidentes en las zonas de ocupación

FRANFORT DEL MAIN, 27.—Dieciséis soldados polacos al servicio del ejército rojo han sido acuartelados después de sostener un nutrido tiroteo con soldados norteamericanos. Resultó muerto uno de ellos de raza negra.

Una centinela norteamericano fue agredido anoche por un desconocido que huyó a la zona de ocupación soviética, después de ser herido por el centinela, que tuvo que abrir fuego en su defensa.—Efe.

Pérdidas alemanas BERLIN, 27.—Las últimas esta-

Perón triunfó en las elecciones presidenciales

Tiene ya 37 compromisarios más de los necesarios para elevarle a la más alta magistratura

El Gobierno norteamericano no consultó con el británico sobre la publicación del Libro Azul



NUEVA YORK, 27.—Decididamente, anuncia radio Nueva York, el triunfador de las elecciones presidenciales argentinas es Juan Domingo Perón, quien tiene ya treinta y siete compromisarios más de los necesarios para elevarle a la más alta magistratura de su país.—Efe.

BUENOS AIRES, 27.—Perón lleva una ventaja de 244.069 votos sobre Tamborini, con un total de 1.240.567 contra 996.498.

En Buenos Aires, Perón lleva 268.467 votos y Tamborini 220.886. En la provincia, Perón tiene 248.570 votos y Tamborini 149.143.—Efe.

El «Libro Azul» LONDRES, 27.—El Gobierno norteamericano no consultó con el británico respecto a la publicación del «Libro Azul» sobre la Argentina, según manifestaciones hechas a los periodistas por un portavoz del Foreign Office. Desmintió seguidamente que Inglaterra envíe armas a Buenos Aires, aclarando que desde que terminó la guerra ningún arma de procedencia inglesa ha podido llegar directamente a dicho país.—Efe.

Una aurora boreal perturba las comunicaciones radiofónicas

La Panamerican World Airways anula varios viajes a ultramar

NUEVA YORK, 27.—Una aurora boreal está perturbando las comunicaciones radiofónicas, eliminando prácticamente los circuitos transoceánicos de radio. La compañía aérea Panamerican World Airways anuló el martes trece viajes de ultramar, debido a estas perturbaciones.—Efe.

Fusión de partidos LONDRES, 27.—El corresponsal del «Times», en Berlín, escribe que las disposiciones para fusión de los dos principales partidos políticos en Alemania, han sido completadas ya. Dichos partidos son el socialista y el socialdemócrata. El citado corresponsal añade que en el próximo mes de abril hacia el 19 o 20 dichos partidos celebrarán conferencias por separado en Berlín, siendo indudable que ambos partidos aceptarán la fusión. A continuación celebrarán una conferencia conjunta de la que se supone saldrá el nuevo partido al que se llamará Partido de Unidad Socialista (Sozialistische Einheitspartei).

A la fusión de estos dos partidos

ESPIONAJE EN OREGON

UN TENIENTE RUSO DETENIDO EN PORTLAND

PORTLAND, 27 (Oregon).—El teniente de fragata de nacionalidad rusa, Nicolai Gregorovich Redin, ha sido detenido por la oficina Federal de Investigación. Está acusado de inducir a otra persona a obtener datos, planos y otros documentos relativos al buque de la armada norteamericana «Yellowstone», que es un pequeño buque nodriza de destructores.

Vestido de uniforme, Gregorovich fué conducido a presencia de las autoridades norteamericanas, negándose a prestar declaración. Manifestó que no pensaba decir nada; ya que no consideraba que ese era el procedimiento a seguir, en su interrogatorio. Reclamó la presencia del cónsul soviético antes de hacer ninguna otra manifestación ante las autoridades norteamericanas.—Efe.

EL CONSEJO DE...

Comienza en 1.ª pág. 1.ª columna

guridad, para que si tienen alguna queja puedan presentarla. El delegado brasileño, Velhoso, pidió que el Irán tomara asiento en la mesa, del Consejo para explicar su caso y que no se le preguntara simplemente si aceptaba el aplazamiento solicitado. Velhoso luchó con energía en pro de la causa de las pequeñas naciones y después de hablar cruzó el salón para consultar con Byrnes y con Stettinius.

Después de hora y media de debate y cuando el Consejo estaba a punto de votar sobre el orden en que se deberían tener en cuenta las mociones presentadas, volvió Gromyko a pedir la palabra.

El delegado soviético pidió que su moción fuera votada en primer lugar, recordando al Consejo que había sido presentada en primer lugar, y preparada el 19 de marzo. «Me opongo categóricamente», dijo—a que la moción egipcia sea puesta a votación en primer término—, reiteró una vez más que el Gobierno soviético no está preparado para intervenir en las deliberaciones del Consejo de Seguridad hasta el 10 de abril, porque están en curso negociaciones directas, «cuya fase más importante está ya terminada». Gromyko añadió que si Byrnes desea escuchar el caso del Irán lo podía hacer en cualquier momento, pero fuera del Consejo. Indicó después que para salvar las actuales dificultades, quizá pida la celebración de la sesión del Consejo a puertas cerradas. (El Consejo de Seguridad tiene derecho a celebrar sesiones secretas, pero hasta ahora no ha hecho uso de tales facultades). Gromyko no contestó en ningún momento a la pregunta hecha por el delegado holandés sobre por qué había fijado la fecha concreta del día 10 de abril.

Puesta a votación la petición soviética de aplazamiento, fué rechazada por nueve votos contra dos. Inmediatamente, Gromyko se levantó y abandonó la sala donde se celebrará la sesión del Consejo de Seguridad.—Efe.

—añade el corresponsal—se opondrá el partido comunista de Berlín, cuya influencia es notoria, pero se espera que sea un hecho el propósito que anima a los dos partidos de tendencia socialista a unirse en uno solo frente a la tendencia comunista.

ENTREGA DE PREMIOS DEL VI CONCURSO DE NATALIDAD

El primero ha sido otorgado a un matrimonio que ha tenido 20 hijos

MADRID, 27.—En el salón del Consejo, del Instituto Nacional de Previsión, que se hallaba engalanado con tapices y plantas, se ha verificado esta tarde a las cinco la entrega de premios nacionales y los provinciales de Madrid, del VI concurso de natalidad, que fueron instaurados por decreto de 22 de febrero de 1941. Presidieron el acto el presidente del Instituto, marqués de Guad-el-Gelu, el gobernador civil de Madrid, el vicepresidente y el comisario del Instituto. También asistieron los directores generales de Trabajo y Sanidad y el profesor inglés William Beveridge. Abierta la sesión por el presidente, el jefe del servicio dió lectura a los nombres de los matrimonios premiados, a los que inmediatamente se les hizo entrega, al padre, de una cartera de piel conteniendo el importe del premio y a la madre, de un ramo de flores.

Premios concedidos Los premios concedidos han sido los siguientes: Premios nacionales, por el con-

cepto de mayor número de hijos habidos: de 5.000 pesetas cada uno: a Antonio Román Pedrote, casado con María Rodríguez Segur, vecinos de Sanlúcar de Barrameda (Cádiz), que han tenido veinte hijos, viéndose quince en la actualidad. Tienen 50 y 50 años respectivamente y el padre cuenta con un ingreso anual de 3.650 pesetas en su profesión de pescadero. El segundo premio nacional ha correspondido a José Antonio Pico Paz, casado con Milagros Picado Domínguez, que residen en Betanzos (La Coruña) que han tenido 16 hijos, viviéndoles todos. Cuentan 50 y 42 años.

Los provinciales de Madrid, de 1.000 pesetas, han sido entregados a doña Ana Prado Sánchez, viuda de Marino Pérez Aguado, de cuyo matrimonio nacieron quince hijos, de los que actualmente viven diez. Y el otro premio al matrimonio Miguel Gómez Ramos, de 52 años y Eulalia Herrera Escalante, de 40 que han tenido y conservan quince hijos.—Logos.

También el doctor Petiot tiene su arma secreta

Una jeringuilla que mata a distancia

Ayer declaró en el proceso un hermano del acusado

PARIS, 27.—Al abrirse la sesión del proceso contra Petiot, compareció ante el testigo Rene Menzodet. Declaró que conocía a los hermanos Petiot desde hace muchos años y que en mayo de 1943 fué detenido por los alemanes junto con el acusado, por sospechar de ellos que eran agentes de una organización clandestina que facilitaba la salida de Francia a personas perseguidas.

Agregó que los alemanes le pusieron en libertad inmediatamente, mientras que el doctor Petiot fué enviado a la prisión de Fresnes donde permaneció ocho meses. Dice seguidamente que mientras el médico se hallaba en la cárcel, almorzó un día con Maurice Petiot que acababa de llegar a París procedente del campo. Maurice llegó tarde a la cita y al entrar en el restaurante estaba pálido. Le dijo que había estado en la residencia de su hermano en la rue Lestueur, donde «había encontrado pruebas para colgar a todos». También le dijo que ya tenía la seguridad de que los viajes a América empezaban y terminaban en casa de su hermano.

Le manifestó después—según el testigo—que había encontrado numerosas maletas llenas de uniformes alemanes y listas de víctimas con fechas de ejecución con la escritura de su hermano. También halló la descripción de una jeringuilla que mataba a distancia, el aparato y el veneno. Esta jeringuilla es, indudablemente, el arma secreta que Petiot afirma haber inventado y que ofreció a la Embajada de los Estados Unidos después de haberse asesinado con ella a dos alemanes que iban en motocicleta por una de las calles más céntricas de París.

Declara un hermano del acusado

Seguidamente compareció ante el tribunal Maurice Petiot hermano del acusado, quien al acercarse al banquillo dirigió una tímida sonrisa a su hermano, quien no pareció darse cuenta. Maurice declaró que llegó a París después de la detención de su hermano y que después de ir a la oficina de la rue Martín, que encontró ocupada por los alemanes se dirigió a la residencia de su hermano de la calle Losueur. Dice que no encontró nada de particular, unas quince maletas-cerradas. Le interrumpió el presidente del tribunal, para preguntarle si no había oído las declaraciones de Menzodet. Maurice Petiot replicó con aspereza que había dicho al tribunal la verdad y que no está en condiciones de dar más información sobre el caso por haber expuesto todo lo que puede interesar a éste.

El fiscal preguntó a Maurice si había proporcionado a su hermano 400 kilos de cal procedentes del campo. El testigo contestó afirmativamente y agregó que su hermano le había dicho que los necesitaba para hacer una limpieza. El fiscal preguntó después si no había negado que le facilitase la cal cuando se le interrogó durante la investigación preliminar. A continuación manifestó que desconocía las actividades del doctor Petiot, aunque le habló con frecuencia de un misterioso grupo «flyto» al que pertenecía y que se dedicaba a matar alemanes.—Efe.

“La ocupación total de una sociedad libre”

Conferencia de Sir William Beveridge

MADRID, 27.—En el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, pronunció esta noche su anunciada conferencia acerca de «La ocupación total de una sociedad libre» el ilustre sociólogo británico sir William Beveridge. El interés despertado por el insigne profesor se refleja en el hecho de que muchas personas tuvieron que abandonar el local sin lograr penetrar en el amplio salón de actos que, desde poco después de las siete y media, estaba completamente abarrotado de público. Minutos antes de las ocho llegó el profesor Beveridge, acompañado del comisario general del Instituto Nacional de Previsión, señor Jordana de Pozas.

Con el conferenciante ocuparon la presidencia los ministros de Justicia, señor Fernández Cuesta e Industria, señor Suances; el embajador británico, sir Victor Mallet; los profesores Castiella y Gascón y Marín, el comisario del Instituto de Previsión, señor Jordana de Pozas y el vicesecretario de Secciónes señor Valdés Larrana. En estrados ocuparon asientos, entre otras muchas personalidades, los ex ministros señores Lequerica y Gamero del Castillo; el señor Sangro y Ros de Olano, presidente del Consejo del Instituto de Previsión; catedráticos señores Luna; director general de Turismo señor Bolín; consejero nacional señor Rivero Meneses; académico señor Llanos y Totorriola; ministro de Polonia en Madrid y el jefe provincial de Sanidad doctor Quintana.

En primer término habló el señor Castiella que puso de relieve la acusada personalidad del conferenciante que había acudido a España para inaugurar la cátedra de seguridad social dotada por el Instituto Nacional de Previsión. También elogió a sir William en unas palabras que pronunció seguidamente, el comisario general de dicho organismo señor Jordana de Pozas.—Logos.